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Renishaw lanza la versión 2.1 de su app NC4 para controles CNC
[bookmark: _GoBack]El uso del móvil ha aumentado en el sector industrial en los últimos años; no hablamos solo de la utilidad que comerciales puedan darle al mismo, sino que es posible realizar tareas técnicas y configuraciones desde ellos. Renishaw, consciente de la ventaja que poseen los móviles y sus aplicaciones en facilitar algunas tareas, ha desarrollado una serie de aplicaciones para sus sondas de medición en máquina-herramienta que facilitan al usuario la información y configuración en un formato práctico e intuitivo.
Estas aplicaciones se descargan de manera gratuita tanto en interfaz Android como iOS, y cada una de las aplicaciones móviles son compatibles con una amplia gama de controles CNC, tales como Mazak, Fanuc y Siemens entre otros.
NC4 es una de las aplicaciones de Renishaw que permite configurar y facilitar la gestión al operario de las sondas de reglaje sin contacto en pocos pasos. La aplicación para NC4 pone a disposición del técnico un punto centralizado de referencia de las tareas de mantenimiento y localización de los problemas. A inicios del 2019 Renishaw ha lanzado una actualización de esta aplicación para máquina-herramienta. La nueva versión 2.1 ayuda a integrar un sistema de reglaje de herramientas en controles CNC Heidenhain.
Si quiere conocer y descargar las aplicaciones de Renishaw para máquina-herramienta puede hacerlo desde el siguiente enlace: https://www.renishaw.es/es/aplicaciones-para-maquina-herramienta--42373 
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