

Renishaw lance l’outil de diagnostic avancé ADTa-100 pour les codeurs absolus

L'interface ADTa-100 sert d’outil d'installation et d’accessoire de diagnostic, conçu pour être utilisé avec les codeurs optiques absolus rotatifs et linéaires de Renishaw. Il acquiert des données complètes en temps réel depuis la tête de lecture qui aide à l'installation rapide et facile du codeur, ainsi qu’à la recherche de pannes sur le terrain, permettant d’économiser du temps et de réduire les coûts d'installation et de maintenance.

L’ADTa-100 peut être utilisé aussi bien en mode autonome qu’en combinaison avec un PC.  En mode autonome, connecté à une alimentation électrique ou à une batterie, la taille du signal et l’état du codeur est indiqué par le biais d'un réseau intégré de sept voyants LED multicolores. Pour des fonctionnalités améliorées, y compris la possibilité de modifier la position d'origine de la règle du codeur, l'utilisateur peut connecter le matériel ADTa-100, à l’aide d’un connecteur USB standard, à un PC exécutant le logiciel ADT View de Renishaw.

Le logiciel ADT View propose une interface graphique conviviale pour les informations de diagnostic avancé des codeurs Renishaw, comprenant la taille du signal, des tracés Lissajous, la position DRO et des informations de configuration du système. Le logiciel est compatible avec les derniers codeurs incrémentaux et absolus de Renishaw et est disponible gratuitement au téléchargement sur le site Web de Renishaw.

Le matériel ADTa-100 dispose d’un format compact, permettant un rangement, un transport et une utilisation facile. Il s’agit d’un outil puissant pour les utilisateurs de la gamme Renishaw de codeurs optiques absolus à la pointe de la technologie.

Veuillez vous adresser à votre représentant local Renishaw pour plus d'informations sur l’ADTa-100, la famille ADT et les codeurs Renishaw. 


Pour plus d'informations la famille ADT, rendez-vous sur www.renishaw.fr/adt
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