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Präzision, wo es darauf ankommt

Mit dem neuen optischen Dentalscanner DS20 präsentiert Renishaw zur IDS 2013 vielfältige optische, taktile sowie hybride CAD-Lösungen

Dental Labore verwenden CAD / CAM-Systeme mit 3D-Scanner-Technologien um die 3D-Oberfläche einer Zahnpräparation digital zu erfassen und mittels CAD-Software die Rekonstruktion zu planen. Dies ist Voraussetzung für industriell gefertigten Zahnersatz aus zukunftssicheren Materialien.

Zur IDS 2013 präsentiert Renishaw seine revolutionäre Hybrid-Scanning-Lösung, bestehend aus einem ultrapräzisen taktilen Scanner DS10, einem schnellen optischem Scanner DS20 und der neuen CAD-Software Dental Studio. Das System erlaubt zahlreiche Einzellösungen und die Integration in bestehende ExoCad-basierte Systeme.

DS20 - Optisches High-Speed 3D-Scanning

Der neue optische Scanner DS20 ist eines der schnellsten und genauesten Dentalscanner am Markt zur Erfassung einer Präparation oder ganzer Modelle. Beim DS20 projizieren White Light Lasersysteme Lichtmuster auf das zu erfassende Objekt. Die digitale Oberfläche wird aus den Bilddaten zweier Kameras berechnet. Durch seine zwei Kameras ist der DS20 in der Lage, nicht nur Einzelstümpfe sondern auch komplette Modelle OK/UK und Abdrücke präzise und schnell in das CAD zu übertragen. Der virtuelle Artikulator ist nur eins der vielen verfügbaren Optionen des DS20 Scanner Systems. Durch die kompakte Bauweise lässt sich der DS20 in jedes Labor integrieren.

DS10 - Taktiler Dentalscanner der Oberklasse

Die Weiterentwicklung des bewährten taktilen Dentalscanners der Oberklasse ist einzigartig in seiner Präzision. Der taktile Scanner DS10 ist derzeit das einzige System am Markt, das nach internationalen Normen der Messtechnik zertifiziert ist (ISO 10360-4). Die Ergebnisse seiner bestechenden Präzision werden gerade bei Teleskop-, Abutment- oder Klebebasisarbeiten sichtbar. Das patentierte direkte taktile Spiralabtastverfahren gibt die exakte Oberfläche der Teleskope wieder, welche mit dem Meistermodell zusammengeführt werden kann. Hier bei muss nicht mehr mit Aufmaß oder Scan-Hilfsmitteln wie Puder gearbeitet werden, die das Ergebnis verfälschen könnten. Damit wird die bestmögliche Passung, Friktion und Position für die Arbeiten an den Primär- und Sekundärteilen erreicht. Auch im Bereich Implantat und Suprakonstruktionen kommt es auf hohe Präzision an. Spätere Ungenauigkeiten und Spannungen werden durch das sichere taktile Antasten im Vorfeld schon vermieden. Das DS10 System gibt die Position und Ausrichtung der Implantate genauestens wieder.

Dental Studio - richtige Wahl für Neueinsteiger und erfahrene Anwender im Dental-CAD-Bereich

Mit dem Softwarepaket Renishaw Dental Studio, basierend auf Frauenhofer IGD/ExoCad, bietet Renishaw ein CAD-System für dentale Anwendungen mit minimalem Schulungsaufwand. Bereits in der Basisversion deckt die Software eine Vielzahl von Indikationen ab und ist die richtige Wahl für erfahrene Anwender sowie für Neueinsteiger im Dental-CAD-Bereich. Mit den Scan Modulen für DS10 und DS20 können beide Scanner direkt aus der Software bedient und gleichzeitig angesteuert werden, während man im CAD parallel konstruieren kann. Somit ermöglicht Renishaw Dental Studio einen schnellen und übersichtlichen Workflow in nur einer CAD-Plattform.
Hybridlösungen auch für bestehende CAD-Systeme

Renishaw bietet mit der CAD-Software Dental Studio die optimale Hybridlösung an, in dem es die Vorteile beider Erfassungsmethoden – optisch und taktil – vereint. Während der Kieferscan mit dem optischen System erfolgt wird der Einzelstumpf mit dem taktilen System gescannt und im CAD zu einer einzigen digitalen Oberfläche verschmolzen. Das Ergebnis ist eine schnellere Erfassung bei höchster Präzision in den relevanten Bereichen. Damit wird ein hervorragender Randschluss garantiert,  der eine schnelle Erholung des Zahnfleischs begünstigt und die Entstehung von Sekundärkaries verhindert. Der Spiralscan mit direkter Abtastung von Primärteleskopen und Abutment  ermöglicht bestmögliche Friktion und Passung. Die Software Renishaw Dental Studio integriert den taktilen Scan in vorhandene Prozesse und kann zusammen mit bestehenden optischen Scannern zu einem hybriden CAD-System kombiniert werden – ein wahres Precision Add-on für Ihr bestehendes Dental System.

Hervorragender Service
Rund um das Dentale System bietet Renishaw Beratung, Schulung und technischen Support aus einer Hand. Darüber hinaus ermöglichen wir Ihnen mit unseren Fertigungszentren einen zentralisierten Frässervice.
Kontaktdaten:
Renishaw GmbH

Karl-Benz-Str. 12

72124 Pliezhausen

Tel.: 07127 981 0

Fax: 07127 88 23 7

E-Mail: germany@renishaw.com
Internet: www.renishaw.de
