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Das neue absolute Weg- und Winkelmess-System von Renishaw bietet bisher unerreichte Positionsgenauigkeit
Mit RESOLUTE™ bringt Renishaw ein absolutes, berührungsloses Wegmess-System mit einer feinen Teilungsperiode, hervorragenden Verschmutzungstoleranz und einer eindrucksvollen Spezifikation auf dem Markt, das im Bereich des Positionsfeedbacks eine bahnbrechende Neuerung darstellt. RESOLUTE™ ist das weltweit erste absolute Mess-System, das eine 27-Bit-Auflösung bei einer Drehzahl von 36.000 min-1 liefert und dabei eine bislang unerreichte Auflösung von 1 nm bei Verfahrgeschwindigkeiten von bis zu 100 m/s sowohl für lineare als auch für rotative Anwendungen liefert.
Das neue System arbeitet mit einem einzigartigen optischen single-track Maßband und bietet durch das Erfassen der Absolutposition beim Einschalten (ohne Sicherheitsbatterien!) weitere attraktive Vorteile für Maschinen-Konstrukteure. Eine Referenzfahrt ist somit nicht mehr notwendig. Eine einzigartige Kombination aus Robustheit, extrem hohen Geschwindigkeiten und einer außergewöhnlichen Auflösung rückt RESOLUTE™ immer stärker in das Interesse von Herstellern von Hochleistungs-Drehmaschinen und Anlagen die höchste Genauigkeit und Motion-Control-Integrität benötigen. 

RESOLUTE™ steht diesen vielfältigen Anwendungen zur Verfügung, da es mehr als nur herausragende Geschwindigkeit und hohe Auflösungen zu bieten hat. Das absolute Mess-System RESOLUTE™ verwendet neue hochentwickelte Optiken zum Lesen von Maßbändern mit einer Teilungsperiode von 30 µm und bietet ein außerordentlich niedriges Geräuschniveau (Jitter <10 nm RMS) für eine hervorragende Positionsstabilität, während die optimierte Erkennungsmethode durch einen sehr niedrigen zyklischen Fehler (SDE) von ±40 nm überzeugt. Daraus resultiert eine bessere Oberflächengüte der auf CNC-Werkzeugmaschinen bearbeiteten Werkstücke, eine bessere Scanning- und Geschwindigkeitsregelung sowie eine bestmögliche Servosteifigkeit und Positionsstabilität auf Linearmotoren bzw. rotativen Direktantrieben.
RESOLUTE™ verwendet nicht das herkömmliche Dual-Track-System (zwei nebeneinanderliegende Naßverkörperungen, eine inkremental und eine absolut), das schon bei kleinen Winkelabweichungen zu eine Messfehler führt. Dieses neue Absolut-Mess-System verwendet stattdessen ein optisches, single-track Absolut-Maßband und verbindet die Absolutposition und die eingebettete Phaseninformation in einem Code. Diese Technologie ermöglicht RESOLUTE™ weitaus großzügigere Einstelltoleranzen für eine schnelle und einfache Installation sowie eine ausgezeichnete Zuverlässigkeit auf Dauer - selbst dann, wenn sich die Bewegungsachsen im Laufe der Zeit absetzen oder verändern. Eine zusätzliche Unterstützung bei der Installation und Diagnose bietet die am Abtastkopf integrierte Einstell-LED.
RESOLUTE™ Wegmess-Systeme sind mit einer umfangreichen Palette an Maßbandoptionen erhältlich. RELA Invar-Maßstäbe bieten “null” thermische Ausdehnung und eine Genauigkeit von ±1 µm bei Längen bis 1 m. Für lange Achsen mit hohen Leistungsmerkmalen und eine weitaus höhere Robustheit als Glasmaßstäbe bieten die RSLA Maßstäbe aus Edelstahl eine Gesamtgenauigkeit von ±4 µm über 5 m. Außerdem gibt es für die schnellste und einfachste Installation FASTRACK™ und das RTLA Maßband mit einer Genauigkeit von ±5 µm/m.
Winkelmess-System-Optionen kommen aber auch nicht zu kurz: RESA Ringe sind mit den marktführenden SiGNUM™ RESM Ringen von Renishaw kompatibel und in verschiedenen Standardgrößen zwischen ø 52 mm und 550 mm erhältlich; größere Durchmesser sind auf Anfrage lieferbar. Wie die SiGNUM™ RESM Ringe haben auch RESA Ringe einen großen Durchlass für eine einfache Integration sowie eine patentierte Konusmontage für eine schnelle, einfache und genaue Justierung der Exzentrizität, während gleichzeitig die Vorbereitungskosten der Welle reduziert werden.
Eine optimale Zuverlässigkeit ist mit dem nach IP64 geschützten Abtastkopf des RESOLUTE™ Systems garantiert. Die Präzisionsoptiken bieten eine hervorragende Unempfindlichkeit gegenüber Schmutz auf dem Maßband, was durch die starke Redundanz im Maßbandcode noch verstärkt wird. Die Sicherheit wird durch einen eingebauten, separaten und unabhängigen Algorithmus zur Überprüfung der Position gewährleistet. Dieser überprüft alle Messwerte, um sicherzustellen, dass mögliche Probleme angezeigt werden, bevor sie die Steuerung erreichen. Der revolutionäre Abtastkopf besitzt außerdem einen Temperatursensor zur Messung von Wärmeentwicklung, womit ein weiterer Systemschutz geboten wird, der bei Temperaturen über +80 °C am Kopf einen Alarmzustand anzeigt. Dieser Alarm besteht neben der Signalüberwachung, Positionsüberprüfung und Geschwindigkeitsüberwachung, die kontinuierlich im Abtastkopf stattfinden.
Das absolute RESOLUTE™ Mess-System kommuniziert rein seriell, wodurch eine außergewöhnliche Rauschunempfindlichkeit entsteht. Es ist mit verschiedenen Protokollen erhältlich, um eine einfache Anbindung an eine Vielzahl von Standardsteuerungen zu ermöglichen. Interessenten wird empfohlen, die neueste Liste bei Renishaw anzufordern.
Wie für alle von Renishaw steht auch für das inkrementelle TONiC Mess-System ein weltweiter Kundendienst zur Verfügung, der schnelle und kompetente, globale Unterstützung bietet. Das System entspricht außerdem den höchsten Umweltanforderungen und ist sowohl WEEE als auch RoHS-konform. 
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