Fallstudie

Castle Precision

Castle Precision använder sig av högeffektiv, produktiv CNC-maskinbearbetning

Ledningen för Castle Precision har satsat på den allra senaste teknologin inom alla områden, men inte bara för sakens egen skull – det handlar om teknologi som tillämpas så effektivt att i vissa fall har ’slösaktiga’ operationer reducerats med över 80 %. Renishaws probsystem på Castle CNC-svarvar har exempelvis reducerat kontrolltiderna från omkring 35 minuter till under sex minuter.

Maskinbearbetningsföretag kan lära sig mycket av Castle Precision – var och en som besöker företagets anläggning är med säkerhet inspirerad när han eller hon lämnar den. Det är svårt att täcka in varje högeffektiv aspekt av detta företag, som även har stora framgångar inom sådana områden som produktionsplanering, bearbetningsoperationer, tidsregistrering, datorsystem, fakturering och administrering av säljkontakter.

Bygg in kvaliteten – kontrollera inte för att uppnå den

Renishaw har haft mycket med Castle att göra och haft ett nära samarbete med företaget i mer än 20 års tid. Castles ordförande, Marcus Tiefenbrun, kommenterar “Jag tror verkligen på principen att bygga in kvaliteten – inte besiktiga för att uppnå den. Renishaws probingsystem är av central betydelse för den tillverkningsfilosofin, och vid all vår användning av CNC-maskiner har vi haft ett nära samarbete med Renishaw – flexibiliteten och viljan att hjälpa till har alltid varit utomordentlig”.
År 1984 levererades en Mori Seikifleroperationsmaskin för 6 paletter utrustad

med Renishaws spindelprobning. Trots att programvaran ännu var begränsad på den tiden så visade sig proben vara ytterst användbar för kalibrering av alla jobb. Efter det tvekade Castle aldrig att utrusta varje ny maskin med probningsutrustning, som Renishaw eftermonterade på plats.
Spindelprobning är en etablerad teknik för fleroperationsmaskiner, men Castle har dessutom visat hur effektivt tekniken kan användas på CNC-svarvar för inställnings och verifiering. Teknikchefen, Alex Skinner – som tillsammans med Marcus Tiefenbrun svarat för den bakomliggande teknologiska inspirationen – förklarar varför denna process i synnerhet visar hur man kan göra effektivitetsvinster.
“För en komponent ägnade vi 35 minuter åt processkontroller och insåg att vi måste göra något åt det. Komponenten laddades manuellt och måste sitta kvar på plats – som en del av bearbetningscykeln – varför maskinen fick stoppas, och inte kunde producera några delar, under hela den integrerade kontrollen. Inspektörerna mätte en viss tunnväggig detalj, fastställde om den uppfyllde specifikationerna eller inte, godkände eller underkände detaljen, och registrerade sedan inte ens de mätningar de utfört! Vi ersatte detta system med en probcykel och reducerade därmed besiktningscykeln till ungefär sex minuter. De mätningar som görs registreras i ett SPC-paket och sparas. Vi kan omedelbart redogöra för de uppmätta dimensionerna för varje detalj vi tillverkat under de fem senaste åren!”
Intelligenta beslut med probingsystem

Men det hela slutar inte med det. Alex Skinner fortsätter “Vi beslöt oss för att använda proben för att fatta intelligenta beslut. Mätningarna används för att uppdatera kompenseringar. Dessa kompenseringsändringar laddas ner och registreras för att övervaka och styra processen.
Vi har kunnat begränsa operatörsingripandena i betydande grad och därför kan varje operatör nu många gånger köra två maskiner i stället för bara en”. Marcus Tiefenbrun tvekar inte om vilken betydelse probsystemen haft för hans företag. “Den största fördelen är minskningen…nej, det är riktigare att säga den fullständiga elimineringen av alla kompenseringsproblem. Det näst viktigaste är att kraven på färdigheter sänks för de olika operationerna. Dessutom har vi kunnat konstatera att när våra kunder synar de processer vi tillämpar i sömmarna så blir de verkligen imponerade och fulla av förtroende över att processen verkligen är under kontroll.”

En passion för effektivitet

Det är svårt att sammanfatta ett sådant företag som Castle, som har förvandlat sig från ett 1960-talsföretag, som var beroend av tillverkning av billiga detaljer åt företag som Massey Ferguson, British Leyland och Singer (de tillverkade till och med delar för Hillman Singers växellåda), till ett numera specialiserat högteknologiföretag. Alltihopa kan uttryckas med tre ord – kontroll, kvalitet och effektivitet.
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