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Hartrol Plus控制器搭配雷尼绍Set and Inspect及Reporter实现“人机界面”智能化


在工业4.0的大趋势下，各个制造企业都在积极探索自动化、机床联网、大数据分析、工业检测与监控等技术装备自己，以迈向智能制造之路。但选用高质量且性能稳定的机床依然是精密铸造与加工的基本需求，机床的智能化操作更是以减少人为错误、提升生产效益为必要条件。

智能化“人机界面”
作为著名数控机床制造商，协鸿工业股份有限公司一直坚持研发高质量机床，近年更是投入资源研发智能型控制器。它与雷尼绍合作研发图形用户界面（GUI）软件应用在Hartrol Plus控制器上，此外还安装了雷尼绍的Set and Inspect（设定与检测）及Reporter机床应用程序，让用户赢得了自动测量及大数据收集优势，使机床操控及人机互动更简易直观。

协鸿生产全系列大中型三轴及五轴数控机床，包括立式、卧搪式、龙门式等型号，适合如航空航天、汽车、电子及能源产业等制造应用。协鸿工业智能研发部经理林宝顺先生说：“如今客户加工的工件越来越复杂，但由于车间人手不足，工厂往往要求加工中心的操作越简单越好。套用Steve Jobs博士的话说‘我讨厌傻瓜，但我设计出来的产品连傻瓜都会用’，协鸿一样十分重视‘人机界面’智能化概念。Hartrol Plus智能型控制器就如智能手机一样简单易用，安装有雷尼绍Set and Inspect机内测头测量等应用程序，以图形化界面一步一步指示操作人员执行如工件设定、工件检测等测量任务，员工不用硬记机器码指令，大幅减少了数据输入错误与程序设定时间，最高能提升20%的加工效率。”

[bookmark: _Hlk522806076]Set and Inspect可安装在基于Windows®操作系统的CNC控制器或者通过以太网与控制器连接的Windows平板电脑上，非常适合无测头测量经验的操作人员使用。操作人员只需从图形化选项列表中选择测量循环，剩下的部分即可交由Set and Inspect应用程序处理：自动生成测量循环所需的机器码，并加载至控制器，大幅减少数据输入错误与程序设定时间。搭配Set and Inspect应用程序的Hartrol Plus于2015年便已推出市场，现已售出1000多台，广受用户欢迎。
雷尼绍帮助校准数控机床特性及精度
协鸿研发的高性能数控机床之所以能畅销欧美及亚太地区等地，主要是因为协鸿对生产质量要求十分严格，而且制定了严格的质量检验流程，这也体现了协鸿的企业理念：“我们要做好机器”。为了达到这一高质量目标，协鸿引进了多种精密级加工测量设备，而雷尼绍的一系列测量方案更是不可或缺的工具。

协鸿超过95%的铸件都自行加工生产，其中包括机头、主轴、自动换刀机构等关键零部件，在进入装配线前均使用雷尼绍PH20五轴测座验证精度，为组装做好准备。机床组装定位精度很重要，五轴机床的定位精度误差需控制在±6  µm以内，XL-80激光干涉仪系统可用来测试机床的定位、线性和角度误差。      XL-80可以发出非常稳定的激光束，采用的波长可溯源至国际标准。利用精确稳定的激光源和准确的环境补偿，可确保±0.5 ppm的线性测量精度。XL-80以高达50 kHz的频率读取数据，最高线性测量速度可达4 m/s，即使在最高速度下线性分辨率仍可达1 nm。

机床的电控精度亦同样不容有失，协鸿利用雷尼绍QC20-W球杆仪系统以不同运动速度 — 如较慢的F500速度及较快的F3000速度 — 进行交叉检验，确保机床XY轴的匹配性，且严格将误差控制在5 µm以内。QC20-W用于量化各个线性轴之间的垂直度，通过快速检查的方式检查机床的基本定位性能。

[bookmark: _GoBack]每一台协鸿数控机床不单在出厂前接受100%激光检验和使用球杆仪系统进行性能诊断，还会拿客户工件进行加工验证，然后使用雷尼绍OMP40、OMP60或RMB60机床测头进行加工工件精度测量，各项检测都是以确保生产高质量数控机床为目标，绝不妥协。

使用Axiset Check-Up进行回转轴中心检测的优势
林经理进一步详细介绍了使用雷尼绍Axiset Check-Up（回转轴心线检查工具）进行机床回转轴中心检测的优势。AxiSet Check-Up适用于通用型五轴机床和复合机床，为使用者提供一套快速准确地检查回转轴中心点性能状况的方法。Axiset Check-Up不需依赖操作人员的经验，操作人员只需调出相关程序，按下cycle start（循环启动），几分钟后便可完成测量并报告中心点误差，自动将数据记录到parameter（参数）中以供分析，进一步保证每台出厂机床的标准化。“我们还推荐用户在安装好机床后用Axiset Check-Up进行回转轴中心检测，因为用户的厂房条件与协鸿的生产条件如地基或水平条件等有所不同，机床在运输途中或安装时可能出现精度误差，Axiset Check-Up的自动校正让机床保持高精度，”林经理说道。
机床在使用一段时间后也会出现老化问题，定位精度可能会随着时间推移逐渐下降，导致加工精度不良。协鸿建议用户每6至12个月使用Axiset Check-Up为机床进行常规检测，以确保加工工件精度保持一致，维持高生产力。

[bookmark: OLE_LINK1]与雷尼绍合作无间，共同成长
协鸿早在20多年前便开始使用雷尼绍测量方案，多年来合作无间，全在于两家企业皆本着不断向前、寻求突破的理念。协鸿努力不懈地研发，更籍由发展智能型控制器+智能功能+i-Factory及Robocell，实现无人化加工的智能制造概念；雷尼绍亦不断推陈出新，为行业提供改良更新的测量产品，林经理还跟我们分享说：“我们最初使用的是QC-10球杆仪系统，但是有线系统在操作上总有一点不顺手，雷尼绍贴近用户了解我们的需求，后来推出的QC20-W无线系统，让我们的测量更加得心应手。雷尼绍团队丰富的测量知识，快速的技术支持响应速度每每都能及时提供专业意见，这也是我们多年来合作无间的原因。”

关于协鸿
协鸿工业股份有限公司成立于1965年，已有逾50年的机床研发与生产经验，是台湾最大的机床厂也是世界级机床厂家，在全球65个国家已销售超过46,000台机床，广受包括Boeing、Airbus、Pratt& Whitney、Ferrari、Ford、Volkswargen、Foxxconn、中国南车集团公司、中国北方机车车辆工业集团公司、LG、   Samsung和Siemens等厂家所采用。协鸿近年来致力于开发智能机械、智能功能一直到自动化生产，引领客户一步步实现工业4.0。
协鸿网站：www.hartford.com.tw

详情请访问 www.renishaw.com.cn/gui
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关于雷尼绍
雷尼绍是世界领先的工程科技公司之一，在精密测量和医疗保健领域拥有专业技术。公司向众多行业和领域提供产品和服务 — 从飞机引擎、风力涡轮发电机制造，到口腔和脑外科医疗设备等。此外，它还在全球增材制造（也称3D打印）领域居领导地位，是英国唯一一家设计和制造工业用增材制造设备（通过金属粉末“打印”零件）的公司。

雷尼绍集团目前在35个国家/地区设有70多个分支机构，员工逾4,500人，其中3,000余名员工在英国本土工作。公司的大部分研发和制造均在英国本土进行，在截至2018年6月的2018财年，雷尼绍实现了6.115亿英镑的销售额，其中95%来自出口业务。公司最大的市场为中国、美国、德国和日本。

了解详细产品信息，请访问雷尼绍网站：www.renishaw.com.cn

关注雷尼绍官方微信（雷尼绍中国），随时掌握相关前沿资讯：
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