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QC20-W球杆仪系统为二手机床交易“保驾护航”

所有二手机床买家都希望鉴定机床能否满足制程精度要求。对买家来说，仅由专业的机床质检员进行购前性能检查和全面静态精度测量是远远不够的，还需要进行更为严格的动态精度测量。机床销售商
U-MACHINE采用雷尼绍QC20-W球杆仪系统满足客户的进一步分析要求。

背景

相比于高额成本的全新机床，购买二手机床对于许多公司来说极具诱惑力。优质二手机床可以是一种很好的替代性投资，前提是机床的精度和运行速度能够满足制程要求。

当然，在购买前检查二手机床的性能极为重要。除了通过二手机床的维护记录、开机时间和切削时间等数据衡量机床的使用寿命和预期寿命之外，了解其加工能力和尺寸精度也非常重要。买家需要尽可能地确定机床加工的成品零件的最大偏差在可接受的生产公差范围内。

U-MACHINE公司是日本领先的优质翻新机床提供商之一。该公司在日本国内拥有五个大型仓库，在泰国也有一个，库存共有六百多台二手机床。该公司在日本国内拥有五个大型仓库，在泰国也有一个，库存共有六百多台二手机床。这些数量庞大的二手机床库存中包括立式和卧式数控加工中心、车床、铣床、磨床和电火花加工机床。

为保持机床的状态，U-MACHINE会定期开机并运行机床，以进行维护保养。客户可参观U-MACHINE的仓库，并亲自运行和检查感兴趣的机床。为了给客户购买二手数控机床提供更有力的保障，
U-MACHINE的工程师还进行全面的静态机床精度检查，并与客户公开分享结果。

挑战

无论是全新机床还是二手机床，数控机床的性能取决于两个因素：加工精度和加工速度。提高加工速度可增加产出，但是可能因为伺服不匹配、磨耗、振动或其他环境因素而降低加工精度。

加工速度和加工精度之间的紧密联系意味着，随着二手机床客户越来越多，静态精度测量将远远不能满足要求。在低速或静止状态下，静态精度测量无法包括由于机器快速运动而带来的误差，因此需要进行动态精度测量。

为了向二手机床客户提供动态精度测量方面的额外保障，U-MACHINE需要一种行之有效的解决方案来提供所需的其他性能结果。

解决方案

[bookmark: _GoBack]为了在二手数控机床上执行动态精度检查，U-MACHINE选用雷尼绍QC20-W无线球杆仪以及配套的
Ballbar 20诊断软件执行圆度测量。这种简单的测量技术所依据的理论是，如果数控机床的定位性能优异，那么机床运行的实际圆形轨迹应该与机床程序所设定的圆形轨迹完全吻合。

例如，因横向间隙、反向间隙和伺服不匹配等而引起的任何误差都会导致圆弧半径偏离机床程序所设定的圆弧。

通过将机床上设定的圆形轨迹与球杆仪测得的实际轨迹进行比较，U-MACHINE可以清楚地了解二手机床的状态和轮廓加工性能。同时，U-MACHINE还提高了诊断能力，能够在售前识别和纠正机床的误差源。

该解决方案的核心是球杆仪本体，即一个高精度伸缩式线性传感器，每端各有一个精密球。在使用中，精密球以机械定位的方式固定在两个精密磁力碗座之间，一个磁力碗座连接在机床工作台上，另一个连接在机床主轴或主轴箱上。在这种布局中，当机床按设定的圆形轨迹运行时，球杆仪能够测量半径的细微变化。

Ballbar 20软件采集的数据将用于根据国际标准（ISO 230-4和ANSI/ASME B5.54）计算定位精度的总体测量值（圆度、圆度偏差）。数据以图形和数字的形式记录和显示，有助于快速诊断机床误差。

结果

使用雷尼绍的QC20-W球杆仪系统，U-MACHINE成功地通过全面的动态精度测量来补充静态精度测量，从而为客户购买二手机床提供更多保障。

随着U-MACHINE在二手机床精度测量领域处于市场领先地位，客户信赖度和询盘量稳步增长，具体反映在二手机床销量增长了15％。这对U-MACHINE的品牌和市场地位产生了积极影响，并且帮助公司赢得了更多大型公司机床用户和合作机会。

U-MACHINE使用QC20-W球杆仪进行数控机床精度诊断通常只需要10分钟。因为是按照对精度的影响程度来识别特定的误差源，因此可以更有效地确定任何必要的补救性维修工作的优先级，从而减少维修时间和成本。事实证明，通过额外的圆度测量数据提高溯源性的方法深受客户欢迎，因为他们可以在购买前客观、直观地了解二手机床的加工精度。


详情请访问 www.renishaw.com.cn/umachine

详情请访问www.renishaw.com.cn/calibration


-完-














关于雷尼绍
雷尼绍是世界领先的工程科技公司之一，在精密测量和医疗保健领域拥有专业技术。公司向众多行业和领域提供产品和服务 — 从飞机引擎、风力涡轮发电机制造，到口腔和脑外科医疗设备等。此外，它
还在全球增材制造（也称3D打印）领域居领导地位，是一家设计和制造工业用增材制造设备（通过金属粉末“打印”零件）的公司。

雷尼绍集团目前在36个国家/地区设有80个分支机构，员工5,000人，其中3,000余名员工在英国本土工作。公司的大部分研发和制造均在英国本土进行，在截至2019年6月的2019财年，雷尼绍实现了
5.74亿英镑的销售额，其中94%来自出口业务。公司最大的市场为美国、中国、日本和德国。

了解详细产品信息，请访问雷尼绍网站：www.renishaw.com.cn

关注雷尼绍官方微信（雷尼绍Renishaw），随时掌握相关前沿资讯：
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