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[bookmark: _GoBack]Francisco Pérez a Renishaw “Es una tecnología muy madura y fiable, sin duda alguna es una apuesta de futuro de obligada medida”
Francisco Pérez, CEO de Fresdental Advanced Systems explica cómo ha impactado la fabricación aditiva a través de los años a un centro de fresado con más de 20 años de experiencia, especializado en el diseño y fabricación de prótesis y líder en el sector dental a nivel nacional.
Entrevista Renishaw, el rol de la fabricación aditiva en el sector médico-dental “Nuestros procesos tienen que estar muy controlados”
¿Cuál es la opinión de Fresdental sobre el impacto que está produciendo la fabricación Aditiva en el sector?
FP: La fabricación aditiva entró en el sector industrial en los países desarrollados de la mano del sector dental, esto fue debido a que esta tecnología se adapta perfectamente a las necesidades de los protésicos dentales, fabricar piezas metálicas “a medida” de manera rápida y económica. 
En Fresdental fuimos pioneros en lo que hoy llamamos “Industria 4.0” allá por el año 1999, pero no fue hasta el año 2006 cuando incorporamos nuestro primer sistema de fabricación aditiva. 
Todos estos años le dan a Fresdental una experiencia sobre esta nueva manera de entender la productividad a medida muy amplia ya que prácticamente hemos crecido con ella. Hoy podemos afirmar que después de estos 14 años es una tecnología muy madura y fiable, sin duda alguna es una apuesta de futuro de obligada medida. 
¿Con qué recursos cuenta Fresdental para ofrecer la tecnología de fabricación aditiva al mercado?
FP: El recurso más potente que tenemos es el factor humano, nos tuvimos que reinventar frente a este desafío, esta tecnología tan avanzada, en sus inicios no contaba con personal cualificado y se ha tenido que formar entre el fabricante de tecnología y Fresdental.
El otro recurso y no menos importante son nuestros socios tecnológicos, es fundamental confiar plenamente en el proveedor del sistema, tiene que ser una empresa líder en el sector, sin ese apoyo sería muy difícil que las cosas funcionen bien, y lamentablemente lo digo por experiencia, no todos están a la altura de esta transformación industrial. 
¿Cuáles son los proyectos donde Fresdental quiere implementar la fabricación aditiva metálica?
FP: El sector dental es nuestro fuerte, dominamos todo tipo de técnicas y materiales incluidos el titanio (Ti) de grado 1, grado 2 y 5, poder usar la fabricación aditiva en este material nos abre las puertas a nuevos diseños más innovadores y de calidad, más biocompatibles.
Al embarcarnos en proyectos con esta tecnología, nuestra idea de optar por una gran compañía como es Renishaw no ha sido casualidad, nos conocemos desde hace ya mucho tiempo, ellos son pioneros en aportar tecnologías fiables y de calidad a nuestro sector y ahora son líderes en el sector médico tecnológico con las soluciones más avanzadas que podemos encontrar a nivel mundial, robótica guiada, desarrollos de soluciones a medida lo hacen el socio ideal para nuestra empresa y para nuestros nuevos proyectos de futuro. 
¿Cuáles son los desafíos a futuro que puede encontrar la fabricación aditiva la fabricación de implantes médicos?
FP: El desafío sin duda, no es otro que saber que podemos fabricar con esta tecnología y que no, cuáles son los límites a los que podemos llegar en el sector, para esto hay que entender muy bien las propiedades del material que obtenemos y usamos ya que se integrarán en un paciente. 
Nuestros procesos tienen que estar muy controlados y cuando digo procesos no me estoy refiriendo a la fabricación aditiva solamente. La fabricación aditiva es un proceso que requiere de otras tecnologías que se adaptarán a esta para realizar acabados más precisos y funcionales.
 Para obtener más información sobre la fabricación aditiva en el sector médico, visite: www.renishaw.es/additive
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