
Renishaw lance une nouvelle version de FixtureBuilder, un logiciel de modélisation en 3D

Renishaw a le plaisir d’annoncer le lancement de FixtureBuilder 8.0, la toute dernière version de son logiciel de modélisation de bridage en 3D. FixtureBuilder permet aux utilisateurs de concevoir des bridages de métrologie sans recourir aux machines à mesurer tridimensionnelles (MMT) ni à d’autres appareils de contrôle. De ce fait la réduction des temps de réglage, non productifs, est importante et l’augmentation de la productivité des machines d’inspection aussi.
 
On peut utiliser FixtureBuilder avec un modèle CAO de la pièce à contrôler en important celle-ci vers le logiciel afin de construire le bridage autour d’elle. L’ensemble du paramétrage de bridage, ainsi que la pièce, peut être exporté dans le logiciel de programmation de l’inspection.

FixtureBuilder propose une large gamme d’avantages aux utilisateurs fondés sur les remarquables connaissances acquises par Renishaw dans les bonnes pratiques de métrologie et du contrôle de pièces. 
 
Nouvelles fonctionnalités de FixtureBuilder 8.0

Dans FixtureBuilder 8.0, les utilisateurs peuvent désormais modéliser des bridages qui utilisent l’innovant système sur rail Renishaw QuickLoad™. Le système sur rail QuickLoad est utilisé sur les MMT et procure une position solide de maintien lorsqu’il est utilisé conjointement avec les plaques de base QuickLoad, qui se placent de chaque côté du rail à l’aide d’aimants à déblocage instantané et de piges de localisation. La conception interchangeable du rail et des plaques vise à maximiser la capacité de l’opérateur de la machine pour contrôler et débloquer rapidement les pièces.
 
Des tables de métrologie, des bridages M12, des bridages ¼-20 et de nombreux autres nouveaux composants de bridage ont également été ajoutés à FixtureBuilder 8.0, offrant ainsi aux utilisateurs un accès à une gamme encore plus large de composants de bridage dans la bibliothèque de composants de FixtureBuilder. 
 
Le mode amélioré Mécanisme de FixtureBuilder 8.0 permet des mouvements réels et une détection des collisions avec une précision accrue, pour des configurations de bridages plus rapides. 
 
Dans la dernière version de FixtureBuilder, l’exportation du modèle de bridage dans un logiciel de contrôle est encore plus rapide et plus simple, ce qui se traduit par une meilleure rationalisation du processus de programmation de contrôle.

Outre la prise en charge des formats Parasolid, STEP, ACIS, STL, IGES et de nombreux autres formats de fichier, FixtureBuilder 8.0 a été mis à niveau pour permettre aux utilisateurs d’importer et d’exporter les dernières versions de ces formats de fichier CAO 3D.
 
Acheter FixtureBuilder 8.0 ou en obtenir un essai gratuit

Le logiciel est proposé à tous les clients Renishaw actuels et futurs pour qu’ils puissent compléter et améliorer la productivité des bridages Renishaw et d’autres équipements de contrôle. 

[bookmark: _GoBack]Pour plus d'informations complémentaires, allez sur www.renishaw.fr/fixturebuilder
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