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Equator 檢具系統讓製造能力提升 30%


奧林巴斯公司無損檢測產品部門 (Olympus NDT) 的生產目標是大批量零件製造，而先前使用的手動量測方法皆無法達到期望的生產效率以致無法實現該目標。透過導入可編程的產線即時量測系統將檢測過程自動化，Olympus NDT 達成了製造目標，並且提高了零件品質、減少了廢品。


背景

Olympus NDT 是世界領先的無損檢測 (NDT) 設備製造商，其生產的設備應用於各種產業，包括航太、發電、石油化工、民用基礎設施、汽車和日用消費品等。

他們的尖端無損檢測技術可識別各種金屬及非金屬零件和材料中隱藏的缺陷和瑕疵。 

與其他眾多檢測技術相比，無損檢測設備的獨特技術可檢測出難以接觸的內部結構中的缺陷，能夠節省大量時間、人力和設備成本。

Olympus NDT 位於加拿大魁北克省的 Michelet Innovation Zone（創新工業園），是該公司一座現代化的主要專用廠房，支援北美的多家 Olympus 工廠。


挑戰

Olympus NDT 製造一種精密的楔形零件，用於正確對準工件以進行無損工件檢測。該楔形件置於工件和無損檢測設備的測頭之間，用於確保工件定位在最佳角度以便檢測，並保護測頭不受任何損壞。 

近年來，隨著魁北克廠支援了加拿大和美國共四家 Olympus 工廠，NDT 楔形件的需求快速成長，導致產線的工作量增加。為了滿足製造效率的要求，必須儘速導入檢測自動化方案。 

雖然專用的 5 軸 CNC 銑床和上下料機器人可以在夜間和週末持續生產，但是生產楔形件之後的尺寸檢測過程卻成了令人無法接受的瓶頸，甚至導致成本高昂的停機時間。

手動量測太慢，再加上產量提高，讓原本就已搶手的技術人員需求又更增加。

Olympus NDT 需要一種先進的自動化製程中檢測解決方案，不僅要確保滿足楔形件的精度要求，而且要將製造能力最大化。



解決方案

為了滿足此需求，Olympus NDT 需要一個完全自動化的製造單元，當中整合了工件銑削、檢測以及搬運能力。 

Renishaw 的 Equator™ 檢具系統是個理想的製程中解決方案，能夠提供可靠的檢測結果，並且在超高運行速度下仍可保持重複精度。 
Equator 搭配 Renishaw SP25M 3 軸類比掃描測頭，每秒可擷取 1,000 筆點資料，能夠量測每個楔形件的位置和形狀。 

Equator 是個比對儀，比對標準件以驗證每個生產工件。首先，量測標準件以建立主資料組。然後，量測每個工件並與主資料組進行比較，以驗證其是否在公差範圍內。量測資料可用於自動更新 CNC 加工參數，以保持製程穩定性，避免產生不合格零件。 

此外，Equator 已完全整合到楔形件生產單元中，無需人工干涉。加工完成後，工件搬運機器人從機台上取下楔形件，然後透過氣動傳送系統將其放置在 Equator 檢具系統中。 
機器人和 Equator 使用數位 I/O 介面進行通訊。當工件裝載完成後，機器人會通知 Equator ；當檢測完成後，Equator 也會通知機器人。 

Renishaw 在 Equator 的控制器上執行智慧製程控制 (IPC) 軟體，IPC 使用檢測結果生成刀補更新資料，然後將更新資料回饋給工具機控制器，以自動修正任何刀具磨耗。


結果

使用 Equator 檢具系統實現楔形件檢測過程自動化，成功協助 Olympus NDT 達到製造和生產率的目標。在 Renishaw 的支援下，整套系統的導入從開始到投入使用僅花三個月。而且，作為大量勞力的手動量測方式的替代方案，Equator 帶來了快速的投資回報。 

重要的是，該解決方案證明了如何克服生產瓶頸。Equator 檢具系統的設計適合直接在產線使用，放在 CNC 機台旁，進而最大程度地提高檢測過程的效率。它可以對楔形件執行 100% 檢測，而不僅僅是抽樣檢測。 

由於 Equator 可直接與 CNC 機台連接，因此一旦檢測到特徵尺寸或位置偏差，可立即自動執行任何必要的刀補更新，進而將廢品率降至最低。
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