雷尼绍新型绝对式直线光栅和圆光栅 — 实现位置反馈技术大变革
测量和光栅技术的全球领先者雷尼绍公司推出了真正的绝对式精细栅距光栅系统RESOLUTE™。该产品不仅具有优异的抗污能力，其超凡的技术指标更是位置反馈领域的一大新突破。RESOLUTE™是世界上第一款绝对式直线光栅，能够在36,000转/分的转速下达到27位分辨率。该系统在线性和角度编码应用中，具有领先市场的超凡分辨率，在最高100 m/s的速度下可实现1纳米分辨率。
真正的绝对编码
此新系统读取一个独创的单通道栅尺，并为机器设计者带来更多的利益，即通电后会立即获取绝对位置，无需备用电池。完全不需要返回基准位置。RESOLUTE™具有坚固耐用、超高速度和超高分辨率这些特质的组合，正日益吸引高性能车床制造商以及要求最高精度和运动控制水平的低速轴制造商的浓厚兴趣。 
超凡的位置稳定性
RESOLUTE™能够服务广泛的市场，因为它提供的绝不仅仅是高速和高分辨率。RESOLUTE™绝对式光栅使用新型精密光学镜组读取30 µm的精细栅距栅尺，其出色的低噪声性能（抖动 < 10 nm RMS）促成了超凡的位置稳定性，而增强型检测方法的固有特性实现了极低的电子细分误差 (SDE) — ±40 nm。因此，使用此系统时数控机床会加工出表面光洁度更高的零件，在保持位置固定的应用中，则直线电机或旋转直驱设备的扫描和速度控制更好，伺服的刚度超强。
单通道绝对式栅尺的优势
RESOLUTE™没有采用传统的双通道并排（一个为增量式，另一个为绝对式）方法，因为该方法在有少量角度准直偏差时会出现移相这个固有问题。与之不同的是，这种新型绝对式光栅采用单通道绝对式栅尺，将绝对位置和内置的相位信息整合为单个代码。该技术使RESOLUTE™具有更宽松的安装公差，因此安装快捷方便，具有优异的长期稳定性，即使运动轴随着时间的推移而出现驻留或移动时也是如此。读数头上有一个内置安装状态LED指示灯，用于进一步协助安装和诊断。
直线光栅选项
RESOLUTE™直线光栅提供广泛的栅尺选项。RELA因钢栅尺在长度达到1 m时具有“零”膨胀和±1 µm的精度。为了在长轴上实现高性能和显著高于玻璃栅尺的坚固性，可采用RSLA不锈钢栅尺，它在5 m长度上总体精度达到±4 µm。此外，为实现最快捷方便的安装，可采用±5 µm/m精度的FASTRACK™和RTLA钢带栅尺。
圆光栅选项
圆光栅选项也可满足各种需求；RESA圆栅采用的螺栓孔可与雷尼绍领先的SiGNUM™ RESM圆栅兼容，并且提供从52 mm至550 mm的标准直径范围，甚至有更大尺寸规格可供选购。与SiGNUM™ RESM类似，RESA圆栅具有易于设计的大通孔和锥面安装方式，实现了简单、快速和精确的偏心调整，同时极大降低了轴的预备成本。
极佳的可靠性和安全性
RESOLUTE™的IP64级密封读数头可通过擦拭的方法清除刻划面上的污渍，确保了最佳可靠性。精密光学镜组对栅尺上的灰尘具有优异的抗污能力，栅尺编码的宽松冗余度使此性能进一步增强。读数头内置独立位置校验算法保证了安全性。该算法主动校验每一次读数，在任何潜在问题尚未到达控制器之前就及时给予提醒。创新的读数头中还包含一个温度传感器，用于测量热量积聚情况，如果读数头温度超过+80 °C，则会发出报警信号，为系统提供额外保护。除了报警之外，读数头内部还会不断地进行信号监控、位置检查和速度监控。
RESOLUTE™绝对式光栅采用单纯的串行通讯，具有出众的抗噪能力。该产品采用多种协议，可方便地和众多行业标准控制器连接，感兴趣的客户可咨询雷尼绍获取最新产品清单。
与所有雷尼绍光栅一样，RESOLUTE™也由一个全球团队支持，提供真正快捷的全球化服务。此外，该产品符合最高环境标准，符合WEEE和RoHS标准。 
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