Renishaw participa en la 1ª edición de Advanced Machine Tool
Abril de 2023
Renishaw participará en el nuevo certamen Advanced Machine Tool, uno de los eventos pertenecientes a los creadores de Advanced Factories, que tendrá lugar en el recinto de Fira de Barcelona del 18 al 20 de abril.
En el stand 7E520, podréis encontrar y conocer a Francisco Parejo, Area Sale Manager de Renishaw para la zona este de la península Iberica, Parejo ayudará a resolver las dudas o preguntas que presenta el sector con respecto al control de procesos, la fabricación inteligente, así como, los avances del nuevo sistema de la familia RenAM de fabricación aditiva metálica.
Los visitantes al stand podrán conocer los beneficios de la versatilidad en la verificación de tendencias in-line del mecanizado gracias al sistema calibre EQUATOR; sobre la medición y escaneado en 3D para máquina-herramienta con tecnología SPRINT™  en el interior de la sonda OSP60, así como el NC-Checker y NC-Perfect Part que proporcionan información detallada para garantizar que las máquinas CNC se mantengan dentro de los parámetros especificados y mejoren los tiempos de alineación de piezas complejas.
Por otro lado, Marc Gardon, Product Manager de la división de Fabricación Aditiva explicará cómo el sistema RenAM 500 ofrece ventajas en la producción industrial, repetibilidad y calidad.

