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Renishaw, 한국에 고객 지원을 위한 테크센터 설립 

2023년 5월 18일

글로벌 정밀 엔지니어링 기업인 Renishaw는 오늘 한국 기술 센터의 공식 개장을 발표하는 행사를 가졌다. 이 행사는 1973년에 영국에서 설립된 Renishaw의 설립 50주년을 기념하기는 자리이기도 했다. Renishaw는 이 행사에 여러 비즈니스 파트너와 고객을 초대하여 기쁨을 함께 나눴다.
Renishaw는 정밀 제조 산업에 사용되는 혁신 기술을 발명하고 개발하기 위해 1973년에 설립되었다.  지난 50년 동안 Renishaw는 전세계 고객의 다양하고 도전적인 요구 사항을 충족하는 최고 품질의 솔루션을 제공해왔다.
기념비적인 회사 설립 50주년에 Renishaw는 한국의 기존 및 잠재 고객의 생산성 및 지속가능성 향상을 지원하기 위해 한국에 테크 센터를 새로 설립했다고 발표했다.
Renishaw APAC의 Andy Buttrey 사장은 다음과 같이 말했다. “아시아는 Renishaw의 큰 시장이며, 한국은 아태지역에서 Renishaw에 가장 중요한 국가 중 하나입니다. Renishaw는 1999년에 한국에 처음 진출 한 후 여러 고객과 긴밀히 협력하여 복잡한 엔지니어링 문제를 해결해 왔습니다. 새로 오픈한 이 테크 센터를 통해, Renishaw는 여러 고객과 비즈니스 파트너에 더 나은 서비스와 지원을 제공하고 한국에서 회사의 입지도 강화할 수 있습니다.” 
안양에 위치한 Renishaw의 새로운 테크 센터에는 Renishaw의 최신 제조 공정 제어 기술을 선보이는 쇼룸이 있으며, 고객 및 잠재 고객은 교육 및 회의 시설을 이용해 Renishaw의 정밀 측정 솔루션을 직접 경험할 수도 있다.
Renishaw Korea의 장유권 한국 지사장은 다음과 같이 말했다. “Renishaw 테크 센터는 판매 전 및 판매 후 컨설팅, 교육, 기술 문제 해결, 애플리케이션 엔지니어링 서비스를 포함한 현지 서비스 및 지원을 제공하기 위해 설립되었습니다. Renishaw는 여러 유통업체, 비즈니스 파트너 및 고객과 계속 긴밀히 협력하여 정밀 엔지니어링 산업에서 회사가 쌓아온 경험과 전문 지식을 공유할 것입니다.”

Renishaw 소개

Renishaw는 정밀 측정과 의료를 전문으로 하는 세계 최고의 엔지니어링 및 과학 기술 기업 중 하나다. 이 회사는 제트 엔진 및 풍력 터빈 제조부터 치과의학과 뇌수술에 이르는 매우 다양한 응용 분야에서 사용되는 제품과 서비스를 공급한다. 
Renishaw 그룹은 현재 전 세계 36개국에서 77개 사무소를 운영하면서 5,000명이 넘는 직원을 고용하고 있으며, 이 중 3,000명 이상은 영국 국내에서 일하고 있다. 이 회사의 R&D와 제조는 대부분 영국에서 이루어지며, 매년 13 ~ 17% R&D 에 투자를 이어가고 있다.  
미디어 문의:
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