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Renishaw introduceert de RMP24-micro, nu te bestellen

Het wereldwijd actieve technologiebedrijf, Renishaw, kondigt met gepaste trots de beschikbaarheid aan van de RMP24-micro, 's werelds kleinste draadloze meettaster voor bewerkingsmachines. Deze innovatieve taster combineert compacte afmetingen met uitzonderlijke meetprestaties en is daarmee een waardevol gereedschap voor precisiefabricage.
De afmetingen van de RMP24-micro zijn slechts 24 mm in doorsnede en 31,4 mm in lengte. Ondanks zijn kleine formaat levert hij een indrukwekkende meetherhaalbaarheid van 0,35 µm 2σ, waarmee hij een nieuwe standaard zet voor draadloze meettasters in deze categorie. Het microkinematische mechanisme in de taster zorgt voor ultralage activeringskrachten, zodat er tijdens het tasten voorzichtig contact is met het werkstuk. Dit minimaliseert niet alleen het risico op beschadiging, maar vermindert ook de productdoorbuiging voor een hogere meetnauwkeurigheid.

De RMP24-micro is ontworpen voor compacte machines die hoogwaardige precisiecomponenten produceren en is zeer geschikt voor toepassingen in de medische, tandheelkundige, horloge- en micromechanische industrie. Het compacte formaat, de lage schakelkracht en de radiotransmissie maken hem de optimale meettaster voor kleine machines met kwetsbare werkstukken zoals die in deze toepassingen voorkomen. Dankzij de uitstekende herhaalbaarheid en prestaties van de taster zijn nauwe meettoleranties gemakkelijk te bereiken, terwijl de korte lengte en radiocommunicatie hem inzetbaar maken in kleine ruimtes.

De RMP24-micro gebruikt het vernieuwde Renishaw protocol voor radiotransmissie om via de RMI-QE radio-interface naadloos te communiceren met de besturing van de bewerkingsmachine. De taster heeft een werkbereik tot 5 meter en maakt gebruik van een 2,4 GHz FHSS-protocol (frequentiesprongen over gespreide bandbreedte), dat voldoet aan de radioregelingen wereldwijd. Deze FHSS technologie heeft een uitstekende energie-efficiëntie en laat de taster harmonieus samenwerken met andere radiobronnen zoals Wi-Fi en Bluetooth®.
Het streven van Renishaw naar slim produceren blijkt duidelijk uit de RMP24-micro. Als onderdeel van de volgende generatie Renishaw tasters maakt deze taster snelle, nauwkeurige en betrouwbare productinstelling en -verificatie mogelijk voor fabrikanten van kleine, complexe componenten. 

Will Fenn, Product Marketing Engineer bij de Renishaw divisie voor producten voor bewerkingsmachines, toonde zich enthousiast over de RMP24-micro: "Sinds we het product vorig jaar voor het eerst lieten zien op de EMO in Hannover, hebben we een overweldigende positieve reactie uit de markt gekregen. We zijn dan ook zeer verheugd om de volledige release van de RMP24-micro aan te kondigen en kijken er naar uit om hem te laten zien op komende beurzen in 2024 en daarna."

Ga voor meer informatie over de RMP24-micro naar www.renishaw.com/rmp24-micro of neem contact op met uw plaatselijke Renishaw-leverancier.
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Noot voor de redactie

Over Renishaw
Renishaw is een wereldwijd actieve toonaangevende leverancier van meetsystemen en productiesystemen. De producten van Renishaw bieden hoge nauwkeurigheid en precisie en verzamelen gegevens die klanten en eindgebruikers traceerbaarheid en vertrouwen geven in wat ze maken. Deze technologie helpt klanten ook om hun producten en processen te innoveren.

De Renishaw Group heeft meer dan 5.000 werknemers in dienst, verdeeld over 36 landen waar  volledige dochterondernemingen gevestigd zijn. Het merendeel van R&D vindt plaats in het Verenigd Koninkrijk, met de grootste productielocaties in het Verenigd Koninkrijk, Ierland en India.

In juni 2023 boekte Renishaw een omzet van £ 688,6 miljoen, waarvan 95% is toe te schrijven aan export. De grootste markten van het bedrijf zijn China, de VS, Japan en Duitsland.

Transforming Tomorrow Together: dit betekent samenwerken met klanten om de producten te maken, de materialen te creëren en de toepassingen en systemen te ontwikkelen die in de toekomst nodig zullen zijn.

Meer informatie op www.renishaw.com
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