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Renishaw predstavlja inovativen merilni sistem Equator–X™ 500 z dvema merilnima metodama.

Sistem je najnovejši član družine vsestranskih merilnih sistemov Equator™ za nadzor procesov, visokohitrostne meritve in zagotavljanje kakovosti v delavnicah. 

Vodilni globalni ponudnik merilnih in proizvodnih sistemov Renishaw z zadovoljstvom predstavlja najnovejšo pionirsko rešitev za nadzor procesov v proizvodnji: sistem Equator–X 500 z dvema merilnima metodama. Inovativni izdelek prinaša proizvajalcem po vsem svetu edinstvene zmogljivosti, saj lahko glede na izzive svojih procesov izberejo najprimernejši postopek kontrole – absolutni ali primerjalni. Kupci tako dejansko dobijo dva merilna sistema v enem. 

Sistem Equator‑X je bil zasnovan za izzive v proizvodnji, kjer morajo merilni sistemi zaradi raznolikosti izdelkov in pogostih konstrukcijskih sprememb zagotavljati hitrost, prilagodljivost in enostavnost uporabe v koraku z rastjo zmogljivosti strojne obdelave. Med ključnimi prednostmi so višja produktivnost z visokohitrostnimi meritvami povečanje zmogljivosti kontrole, popolnoma sledljiva medprocesna kontrola izdelkov v proizvodnji, nenehna validacija proizvodnih procesov ter prilagodljivost izbire optimalnega merilnega postopka za vsako aplikacijo z eno samo merilno napravo.

Hitrost in prilagodljivost
Absolutni in primerjalni merilni način omogočata prilagoditev raznolikim potrebam hitro razvijajočih se proizvodnih okolij. 

Sistem Equator–X v absolutnem načinu meri dele s hitrostmi skeniranja do 250 mm/s za bistveno izboljšanje zmogljivosti kontrole in produktivnosti pri proizvajalcih, ki dobavljajo majhne in srednje velike serije raznolikih izdelkov. Ta način je še posebej uporaben tako za verifikacijo prvega izdelka ob stroju kakor tudi za 100-odstotno kontrolo izdelkov na liniji.

Sistem Equator–X v primerjalnem načinu zagotavlja ultravisoke hitrosti skeniranja do 500 mm/s ter je idealen za kontrolo večjih serij istega izdelka, kjer so ključni kratki cikli. Sistem zagotavlja tudi možnost visokohitrostnih meritev v okoljih s temperaturnimi spremembami.

Inovativna tehnologija in vsestranska programska platforma
Merilni sistem Equator–X 500 je zgrajen kot heksapod z neodvisnim pogonskim in merilnim sistemom. Visoka hitrost premikov je dosežena brez kompromisov pri merilno-tehničnih zmogljivostih, in sicer zahvaljujoč konstrukcijskim rešitvam, kot so merilna vodila iz ogljikovih vlaken, pogoni z linearnimi motorji in standardna merilna tipala za skeniranje SP25M.

Sistem je mogoče uporabljati v proizvodnji kot samostojno merilno napravo ali ga vgraditi v popolnoma avtomatizirano calico, kar zagotavljaprilagodljivost brez primere za odzivanje na spreminjajoče se zahteve in delovne pogoje.

Standardna programska platforma za novi sistem Equator–X 500 ima intuitiven in funkcijsko bogat uporabniški vmesnik v povezavi z najnovejšimi merilnimi aplikacijami Renishaw MODUS™ IM. Ta celoviti paket programskih orodij je izjemno prikladen in zanesljiv pri programiranju, poročanju in upravljanju, s tem pa poenostavlja zapletena opravila in izboljšuje uporabniško izkušnjo. 


Za več informacij o novem sistemu Equator–X obiščite www.renishaw.com/equator-x 
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