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Construisez vos machines conformément aux normes internationales grâce au système laser d’alignement de nouvelle génération de Renishaw

[bookmark: _Hlk531681190]Renishaw, spécialiste mondial de la métrologie, a développé le système laser d’alignement XK20. Il s’agit d’un système nouvelle génération destiné aux fabricants de machines qui s’appuie sur le succès du XK10, le système laser d’alignement le plus récompensé de la marque. Le système XK20 combine une technologie de laser d’alignement innovante aux plus de 50 années d’expertise de Renishaw dans le secteur des machines-outils. Il fluidifie et consolide les mesures et fournit un ensemble complet de données pour la construction des machines-outils de hautes performances, des machines de mesures tridimensionnelles et des platines de précision, le tout dans le respect des normes ISO internationales en vigueur.

Le système XK20 de Renishaw se démarque par l’une de ses fonctionnalités, l’application CARTO XK20, qui associe la force du logiciel de calibration CARTO de Renishaw à une interface utilisateur simple et intuitive. Le manuel d’utilisation intégré dans l’application, très complet avec ses images et animations, guide aussi bien les fabricants de machines-outils que les opérateurs d’assemblage, qu’ils soient qualifiés ou non. L’application CARTO XK20 est disponible sur les appareils Android™, ainsi que sur la très robuste unité d’affichage XK20 de Renishaw. 

Le mode avancé de mesure de la rectitude à longue portée du système XK20, disponible sur l’application, garantit des mesures répétables quelle que soit la longueur d’axe, ce qui en fait une solution idéale pour les applications à grande échelle. Il est également possible de réaliser des mesures de grande précision de l’équerrage et du parallélisme sur les grandes machines-outils, platines et autres machines sur portique, ce qui améliore leur précision et leurs performances.

Les prochaines versions de l’application CARTO XK20 doteront le système de nouvelles capacités avec, notamment, l’alignement et la mesure de la planéité, de l’orientation de la broche et de la coaxialité. Ces améliorations, couplées à la stratégie de développement continu du CARTO, assureront un retour sur investissement encore plus grand aux utilisateurs et feront du système XK20 un outil indispensable pour l’alignement et la mesure des machines-outils.


Comme l’explique Dan Throup, manager produit XK20 chez Renishaw, « le nouveau mode de mesure sur longue distance du système laser d’alignement XK20 constitue une avancée substantielle dans le domaine de la technologie de mesure de précision. En garantissant des données de mesure répétables et en cherchant à simplifier l’utilisation, Renishaw a développé un système capable de prendre en charge un grand nombre des mesures nécessaires à l’assemblage des platines et des machines-outils. L’application CARTO XK20 facilite et consolide les mesures critiques, ce qui rend plus efficace le processus de construction, en particulier celui de grandes structures de machines complexes. Par conséquent, le nombre d’étapes diminue, alors que le niveau de précision et de traçabilité augmente. »
​
Venez retrouver l’équipe de Renishaw sur le stand D06 du Hall 5 et découvrez comment le système laser d’alignement XK20 peut améliorer les processus d’assemblage de vos machines. 
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