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Construya según las normas internacionales con el sistema de alineación por láser de última generación de Renishaw

[bookmark: _Hlk531681190]Renishaw, especialista mundial en metrología, ha desarrollado el sistema de alineación por láser XK20, la última generación para fabricantes de maquinaria que se basa en el éxito del premiado sistema de alineación por láser XK10. El sistema XK20 combina una innovadora tecnología de alineación por láser con más de 50 años de experiencia en la industria de la máquinas-herramienta. Optimiza y consolida mediciones, proporcionando completos datos de construcción de máquina herramientas de altas prestaciones -, máquinas de medición por coordenadas y  conjuntos de precisión, de acuerdo a las normas ISO internacionales más recientes.

Una característica destacada del nuevo sistema XK20 de Renishaw es la app CARTO XK20, que combina las potentes capacidades del software de calibración CARTO de Renishaw con una interfaz sencilla y fácil de usar. La guía integrada en la app, con imágenes y animaciones, ayuda a los operadores de montaje y construcción de máquinas-herramienta con o sin experiencia. La app CARTO XK20 está disponible para dispositivos de Android™ o en la robusta pantalla del XK20 de Renishaw. 

El avanzado modo de medición de rectitud de largo alcance del sistema XK20, disponible en la app del XK20, garantiza la repetibilidad en ejes de longitud ilimitada, por lo que es ideal para aplicaciones a gran escala. Las mediciones precisas de paralelismo y perpendicularidad también pueden realizarse en máquinas-herramienta grandes, plataformas y máquinas de pórtico, mejorando su precisión y rendimiento.

Las futuras versiones de la app CARTO XK20 seguirán expandiendo las capacidades del sistema para incluir la alineación y la medición de la planitud, la dirección del husillo y la coaxialidad. Estas mejoras, junto con la estrategia de desarrollo continuo de CARTO, proporcionarán un retorno de la inversión todavía mayor para los usuarios, consolidando la posición del sistema XK20 como una pieza esencial para la alineación y las mediciones de máquinas-herramienta.


«El nuevo modo de medición de largo alcance del sistema de alineación por láser XK20 es un avance significativo en la tecnología de mediciones de precisión. Al garantizar datos de medición repetibles y centrarse en la facilidad de uso, Renishaw ha desarrollado un sistema que respalda muchas de las mediciones requeridas para el montaje de máquinas-herramienta y  subconjuntos », explica Dan Throup, director de Producto XK20 de Renishaw. «La app CARTO XK20 simplifica y consolida las mediciones esenciales, lo que mejora la eficiencia del proceso de construcción, especialmente para estructuras de máquinas grandes y complejas. El resultado es una reducción del número de pasos requeridos, alcanzando el mayor nivel de precisión y trazabilidad».
​
Únase al equipo de Renishaw en el stand D06 del pabellón 5 y averigüe cómo el sistema de alineación por láser XK20 puede mejorar sus procesos de montaje de máquinas. 
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