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August 2025 – zur sofortigen Veröffentlichung    

Nach internationalen Standards produzieren - mit dem Lasersystem zur Geometriemessung der nächsten Generation von Renishaw

[bookmark: _Hlk531681190]Renishaw, weltweiter Spezialist für Messtechnik, hat das XK20 Lasersystem zur Geometriemessung entwickelt, ein System der nächsten Generation, das auf dem Erfolg des preisgekrönten XK10 Lasersystems zur Geometriemessung aufbaut. Das XK20 System kombiniert innovative Lasertechnik zur Geometriemessung mit mehr als 50 Jahren Erfahrung in der Werkzeugmaschinenbranche. Es optimiert und konsolidiert Messungen und liefert dabei umfassende Konstruktionsdaten für Hochleistungswerkzeugmaschinen, Koordinatenmessgeräte und Präzisions-Kreuztische, wobei es den neuesten internationalen ISO-Normen entspricht.

Ein herausragendes Merkmal des neuen Renishaw XK20 Systems ist die CARTO XK20 App, die die bekannte Leistungsfähigkeit der CARTO Mess-Software von Renishaw mit einer einfachen und intuitiven Benutzeroberfläche kombiniert. Die in die App integrierte Bedienungsanleitung mit Bildern und Animationen unterstützt die Bediener bei der Durchführung der Messung. Die CARTO XK20 App ist für Android™-Geräte oder das robuste XK20 Display von Renishaw verfügbar. 

Der fortschrittliche Messmodus für Geradheit im langen Messbereich des XK20 Systems ist über die XK20 App verfügbar und gewährleistet die Wiederholgenauigkeit über unbegrenzte Achsenlängen. Dadurch eignet es sich ideal auch für lange Achsen. Auch können hochgenaue Parallelitäts- und Rechtwinkligkeitsmessungen an großen Werkzeugmaschinen, Tischen und Portalmaschinen vorgenommen werden, wodurch deren Präzision verbessert wird.

Künftige Versionen der CARTO XK20 App werden die Optionen des Systems um die Ausrichtung und Messung der Ebenheit, Spindelrichtung und Koaxialität erweitern. Diese Verbesserungen sowie die Strategie zur fortlaufenden Weiterentwicklung von CARTO werden Benutzern noch mehr Nutzwert bieten, wodurch die Position des XK20 Systems als unverzichtbares Tool für die Ausrichtung und Messung von Werkzeugmaschinen verfestigt wird.


"Der neue Messmodus für den langen Messbereich des XK20 Lasersystems zur Geometriemessung ist ein bedeutender Fortschritt in der Präzisionsmesstechnik. Mit dem XK20, der hohen Genauigkeit und das Augenmerk auf Benutzerfreundlichkeit hat Renishaw ein System entwickelt, das viele der Messungen unterstützt, die für die Montage von Werkzeugmaschinen und Tischen erforderlich sind, erläuterte Dr. Rainer Krug, Vertriebsdirektor bei der Renishaw GmbH. "Die CARTO XK20 App vereinfacht und konsolidiert kritische Messungen, was den Bauprozess effizienter macht, insbesondere für große und komplexe Maschinenstrukturen. Dadurch sind weniger Schritte erforderlich, bei gleichzeitiger Erreichung des höchsten Grads an Genauigkeit und Rückverfolgbarkeit.
​
Besuchen Sie das Renishaw-Team am Stand D06 in Halle 5, um zu erfahren, wie das XK20 Lasersystem zur Geometriemessung Ihre Maschinenmontageprozesse verbessern kann. 
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