Tisková zpráva

3letá kombinovaná záruka PSC
Renishaw představuje nový jedinečný balíček 3leté kombinované záruky PSC pro snímací systémy na obráběcích strojích

Společnost Renishaw představuje nový jedinečný balíček 3leté kombinované záruky PSC, pro uživatele obráběcích strojů vybavených obrobkovými a bezkontaktními nástrojovými sondami. Zákazník si za mírný poplatek zajistí nejen kompletní záruku na snímací systém na 36 měsíců, ale současně získá i ochranu proti poškození nebo zničení sondy vinou operátora stroje.

Společnost Renishaw  nabízí 3letou kombinovanou záruku díky podnětům svých zákazníků. Josef Sláma, generální ředitel společnosti Renishaw s.r.o. vysvětluje: „Naše sondy jsou výborným nástrojem ke snížení seřizovacích časů a snížení zmetkovitosti. Každá nová technologie použitá ve výrobním procesu však u výrobních pracovníků vždy vyvolává množství otázek a třeba i obav z poškození nového nástroje.” Dodává: „Našim zákazníkům nabízíme již delší dobu garanci vrácení peněz, pokud se do 60-ti dnů od pořízení snímacího systému nezvýší produktivita jejich práce. Nová 3letá kombinovaná záruka PSC navíc zajistí, aby se pracovníci obsluhy stroje neobávali, že novou sondu poškodí nebo zničí. Prostě to používejte!”  

V případě, že dojde k poškození sondy, 3letá kombinovaná záruka PSC výrazně snižuje náklady na opravu, popřípadě pořízení nové náhradní sondy. Při pořízení nové sondy díky 3leté kombinované záruce PSC ušetříte až 70% katalogové ceny. A navíc, neexistuje žádný limit pro počet oprav nebo výměn, které budou provedeny v tomto tříletém období. Prostě to používejte! 

Součástí tohoto ochraného balíčku je i 36měsíční záruka na novou sondu. Pokud bude v této době zjištěna výrobní vada sondy, provedeme zákazníkovi její výměnu zdarma. Na všechny takto vyměněné díly se vztahuje záruční doba v délce trvání zbytku 3letého období, nebo po dobu 6-ti měsíců, podle toho, které období bude momentálně výhodnější pro zákazníka. 

Další podrobné informace ohledně 3leté kombinované záruky můžete získat telefonicky na čísle společnosti Renishaw: +420 548 216 553, nebo e-mailem na adrese czech@renishaw.com. 

