測定技術とラマン分光技術の分野で世界をリードするレニショーが新しい日本語ウェブサイトを開設
測定技術で世界をリードするレニショーは、日本の多くのお客様をサポートするために新しい日本語ウェブサイトを導入しました。
新しいウェブサイトは、以前のサイトに比べて多くの機能が追加されており、三次元測定機用のプローブシステム、CNC 工作機械用のタッチプローブとツールセッター、位置決めフィードバック用リニアエンコーダとロータリーエンコーダ、工作機械のパフォーマンス分析用キャリブレーションシステム、タッチプローブ用スタイラス、スペクトル分析用のラマン分光システムをはじめとする一連のレニショー製品について詳細を掲載しています。
主な改善点としては、より分かりやすいサイトナビゲーション、検索機能の強化、そして日本語の各種パンフレット、データシート、ニュース、技術資料をダウンロードしたり、他の多くの言語でのレニショーの資料にアクセスするための新しいダウンロード機能が挙げられます。
レニショー株式会社の大石真澄社長は次のようにコメントしています。「新しいウェブサイトは、幅広い測定とラマン分光アプリケーションにおいてレニショーが持つ豊富な技術・ノウハウと革新的なソリューションを反映しています。弊社は、測定分野を世界的にリードする企業の強みとして、お客様が必要とする時と場所で、必要な情報をご提供してサポートを行っておりますが、新しいウェブサイトによりユーザーサポートを一層強化することが可能になります。」

1982 年に東京で設立されたレニショー株式会社は、現在レニショーグループの各国拠点の中でも最大規模の一つに成長しており、日本の中部以西の主要 工作機械メーカーとエンドユーザーをサポートするために名古屋にも支社を開設しています。
レニショーのウェブサイトは 19 ヶ国語でご利用いただけます。サイトは、日本語や主要欧州言語に加えて、韓国語、繁体中国語、簡体中国語、チェコ語、ロシア語、スウェーデン語、ポーランド語、スロヴェニア語でも提供されています。

レニショーグループは、世界 30 ヶ国に合計 2,150 名の従業員と共に50 以上の拠点を開設しています。

