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现在，成千上万的机床用户可以使用基于PC机的增强型测量软件
Renishaw公司的Productivity+™ Active Editor Pro为全球的机床测头用户带来了易于编程、功能强大的宏程序软件包，现在已升级到版本1.4。  新版Active Editor Pro新增了对多种CAD格式的CAD模型的支持，并扩展了后置处理程序的范围，从而显著地扩大了客户群，客户可享受简单编程方法的好处。
  此外，全新‘构建特征’功能（具有多个圆和平面的棱形工件）以及对更多语言的支持，为灵活的零件编程提供了新的可能性。和以前版本的软件相比，能为更多数控机床用户提供过程控制能力。
Renishaw公司的Productivity+系列软件将易于使用的前端操作和强大的宏程序结合在一起，已经成为行业标准。独特的系统设计使机床可以根据已做的测量进行自动更新。 例如，机床可以发现工件或识别误加载的工件，无需用户做任何输入。
 具体情况由编程者决定 — 从简单的工件设置到高级的过程控制和报告，Productivity+™软件使用户可以在机床上方便地构建自动测量程序。
Productivity+™ Active Editor Pro是一种基于CAD的互动式编辑器，用于对在机床上运行的测量任务进行编程，为所有测头用户带来诸多好处 — 无论他们是经验丰富的用户还是新用户。
支持更多的CAD格式
Renishaw在Active Editor Pro中新增了多种导入功能，将简单编程的益处带给众多用户 — 现在，他们都能够使用软件的简单的鼠标点击特征系统进行零件编程。
新的CAD格式包括标准选项Parasolid®、STEP和IGES，另有可选配的新增功能，以支持Pro/Engineer、Catia（V4.0和V5.0版）、UG/NX .prt文件、ACIS、SolidWorks和Inventor文件。 无需中间转化即可加载文件，开发新程序的工作流程大大加快。
构建特征 
Productivity+™ Active Editor Pro V1.4版新增了使用“虚拟”（及构建）特征，对机床进行更新的功能，这些特征是在其他被测特征基础上构建的。
构建圆’第一次允许用户使用鼠标拖放功能，创建PCD特征 — 并使用PCD的真实尺寸，调节机床操作。
构建平面’新功能十分适合用于预先测量复杂的零件，然后再使用Productivity+™第4轴找平功能，对零件进行找平。 允许对一个平面中的孤立部份分别进行精确找正。
‘构建圆’和‘构建平面’是一系列构建特征中最首要的构建特征，其不断地改进着Active Editor Pro的测量及更新软件的能力。
与多种控制器类型兼容
支持的后置处理程序类型不断发展和扩大，现在Active Editor Pro可以支持安装在Fanuc、Haas、Makino、Mazak（Matrix和640）、Brother、MitsubishiMeldas、Mori-Seiki、Siemens（840D和810D）、Heidenhain（i530和426/430）以及Hurco (Ultimax) 控制器的众多机床上。
 Active Editor Pro程序通常完全不依赖于机床类型，这对于拥有多种控制器的用户是一大好处 — 更新一个新机床的后置处理程序，有利于Active Editor Pro所支持的所有类型机床获得更新功能。
新语种
除已经支持的日文之外，中文和韩文版的推出扩大了软件对亚洲地区的语言支持。 现在可以支持九个语种 — Productivity+已经在全球22个国家广泛使用。
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