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Para publicación inmediata
Metris y Renishaw anuncian un acuerdo de comercialización del software para MMC Metris Camio
Metris y Renishaw han anunciado hoy un reciente acuerdo en el que Renishaw comercializa el código fuente del software para MMC Metris Camio.  Para asegurar el continuo desarrollo en la empresa, Renishaw ha contratado a su vez a varios técnicos de Metris.
Metris conserva la propiedad total del código fuente original y la marca comercial Camio. Metris continuará con el desarrollo y la comercialización de Camio integrado en su solución multi-sensor para MMC, como parte de su compromiso continuo de producción de soluciones de metrología basadas en su gama para MMC LK y C3. 

Partiendo de las completas prestaciones de medición e inspección que incorpora el software Camio actual, Renishaw y su nuevo equipo técnico desarrollarán su propio software para MMC para integrar la familia de controles UCC de Renishaw, además de la extensa gama de sistemas de inspección de Renishaw, incluida la solución de exploración de 5 ejes REVO™. 

“El acceso a nuestro propio producto de software mejora considerablemente nuestra oferta para equipos ya instalados, complementando nuestra estrategia actual de interfaces del protocolo I++DME con un sistema de compra “todo integrado” comenta Ben Taylor, director ejecutivo adjunto de Renishaw.


Acerca de Renishaw
Renishaw, una de las principales empresas tecnológicas mundiales, con sede en el R.U., se especializa en el diseño, la fabricación y la venta de equipos de metrología e inspección de precisión, dirigidos a una extensa gama de sectores industriales. Renishaw plc ha recibido hasta la fecha doce galardones Queen’s Awards, como reconocimiento a sus logros tecnológicos, a sus exportaciones y, el más reciente en abril 2007, por su empuje en la categoría de innovaciones. 

A fecha 30 de junio de 2008, Renishaw ha generado unos ingresos de 201,2 millones de libras esterlinas, de los cuales, un 94 por ciento corresponde al mercado de exportación, con unos beneficios antes de impuestos de 41,7 millones de libras esterlinas. El Grupo Renishaw tiene en la actualidad sedes en más de 50 ubicaciones en 30 países, con más de 2.100 empleados.
Para más información, visite www.renishaw.com  

Acerca de Metris
Metris (Euronext – MTRS) diseña, desarrolla y comercializa una gama exclusiva de sistemas de inspección de hardware y software 3D, dirigido a empresas de diseño y manufacturación. 

Las innovadoras y fiables soluciones de metrología de la empresa abarcan la gama completa de volúmenes de medición que requieren los clientes del sector de automoción y aeroespacial, en configuraciones fijas y portátiles con sensores ópticos y de contacto. 

Las oficinas centrales de Metris se encuentran en Leuven, Bélgica, con centros adicionales de producción y desarrollo en Bélgica, R.U., Italia, EE.UU., China, India y Bulgaria. Metris dispone de una red internacional oficinas de venta y servicio en Europa, Asia y América.
Para más información sobre Metris, visite www.metris.com
Renaat Van Cauter – Metris – marketing@metris.com – Tel. +32 16 74 01 00
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