Equipo de fresado compacto que complementa el sistema dental de CAD/CAM incise™ de Renishaw
Presentado en el stand G18 del hall 3.2 de la Feria Dental Internacional de Colonia (Cologne International Dental Show, IDS Colonia) , el sistema de fresado dental incise™ de Renishaw permitirá a los laboratorios fabricar sus propias estructuras en Zirconia. Diseñado y dimensionado para adaptarse al escáner dental incise™, utiliza una sonda de contacto de alta precisión para centrado de las estructuras a fresar e inspeccionar la herramienta de fresado. Además de la opción de fresado en las instalaciones de Renishaw, los laboratorios ahora pueden disponer de un sistema dental de CAD/CAM que ofrece excelentes opciones para la fabricación tanto en el propio laboratorio como subcontratada.
La nueva máquina de fresado dental permite la fabricación de coronas individuales o estructuras de puente complejas a partir de los datos obtenidos directamente del escáner dental Renishaw. Los visitantes de la IDS Colonia observarán cómo el sofisticado software dental de CAD de Renishaw analiza estos datos y automáticamente determina la línea de margen de mejor ajuste, además de otros parámetros. Después, el técnico puede realizar en caso necesario el ajuste fino del modelo tridimensional en el ordenador antes de enviar los datos directamente al sistema de fresado dental incise™, el cual mecaniza la Zirconia  pre-sinterizada. 
Antes de tratar térmicamente las coronas o los puentes en un horno, puede añadirse un tinte de color a la Zirconia para que se asemeje más al color natural del paciente, o dejar el color blanco original. La Zirconia es un material extremadamente inocuo, que presenta una resistencia excepcional y una estética óptima incluso en las restauraciones más exigentes.
Los amplios programas de investigación y desarrollo de Renishaw permiten que los usuarios se beneficien de más de 35 años de innovación en la metrología industrial y en CAD/CAM, dotando de un nuevo enfoque y precisión a la fabricación de estructuras dentales.  
Hoy en día, la adaptación de las restauraciones completamente cerámicas es una parte importante de la odontología clínica. La tecnología de CAD/CAM de restauración cerámica incise™ de Renishaw demostrará a los visitantes de la IDS Colonia que es un ingrediente esencial en cualquier laboratorio dental moderno. 
Acerca de la IDS Colonia
Celebrándose entre el 24 y el 28 de marzo de 2009, la IDS Colonia es la exposición profesional líder mundial de la industria dental, atrayendo a visitantes procedentes de la praxis dental, laboratorios dentales e institutos líderes en investigación dental. Más de 100.000 visitantes verán los nuevos productos de aproximadamente 1.750 expositores, con equipamientos que van desde los instrumentos manuales convencionales hasta los últimos sistemas dentales de CAD/CAM.
