Renishaw ontvangt de Gildemeister "Leverancier van het jaar"-prijs voor 2009
Tijdens de 10e leverancierprijzendag die Gildemeister AG organiseerde in Pfronten, Duitsland, ontving Renishaw de "Leverancier van het jaar"-prijs voor 2009 in de categorie innovatie. Gerhard Lechner, manager centrale inkoop, benadrukte in zijn toespraak: "Innovatie is voor dit bedrijf niet alleen maar een woord in het logo, maar iets wat leeft en ademt dankzij voortdurende technische vernieuwing. De sfeer van innovatie gaat hier veel verder dan puur de technologie, want ook in de zakelijke relaties worden vele vernieuwende ideeën verwerkt die de gezamenlijke zakelijke belangen ten goede komen."
Deze woorden verwijzen naar het meest uitgebreide programma ter wereld van metrologieproducten voor bewerkingsmachines die de kwaliteit en productiviteit verbeteren. Verder wordt Renishaws internationale aanwezigheid aangehaald, die gericht is op meer dynamisch en geïntegreerd meten op bewerkingsmachines en op actieve ondersteuning van de partners ter plaatse. "Topkwaliteit aanvullen is gemakkelijk", aldus Rainer Lotz, directeur van Renishaw GmbH in Pliezhausen. "DMG behaalt met zijn machines de maximale kwaliteitseisen. Machines met een zo hoog nauwkeurigheidsniveau zijn voorbestemd om voorzien te worden van de nauwkeurigste meetsystemen, zodat de gebruiker bij het produceren tijd en kosten kan besparen." 
Renishaw en Gildemeister hebben gezamenlijk het PowerProbe-programma opgezet. PowerProbe-producten zijn al leverbaar voor machines van DMG and Mori Seiki. Er zijn verschillende maten en technische uitvoeringen om uit te kiezen, afhankelijk van de machine en de meettoepassing. De PowerProbe serie omvat onder meer de unieke drukmetingtechnologie Rengage™, gepatenteerd door Renishaw, die al talloze malen bekroond werd. Deze technologie maakt uiterst precies meten en het bewaken van machinale bewerkingen mogelijk met zeer lage aandrukkrachten. Dit levert de allernauwkeurigste productmetingen die met tastertechnologie te realiseren zijn. 
Vanwege zijn wereldwijde aanwezigheid, zowel voor verkoop als voor technische ondersteuning en service, is Renishaw de optimale partner voor internationale bedrijven. De machinebouwer en de gebruiker profiteren allebei van de technische kennis, de snelle service en de uitstekende uitgebreide wereldwijde ondersteuning. 






