Nová 5-ti osá hlava pro kontrolu spínacím měřením na CMM zajišťuje až trojnásobné zvýšení výkonnosti
Renishaw představuje další inovační měřicí produkt, který podle očekávání zavede kontrolní funkce do celé řady souřadnicových měřicích strojů (CMM). Nová snímací hlava PH20 využívá technologii vyvinutou pro mnohonásobně oceněný měřicí systém REVO®. Nabízí jedinečné „snímání pohybem hlavy“ pro rychlé spínací měření a rychlé kontinuální 5-ti osé polohování zaručující optimální přístup k měřenému prvku. Kompaktní konstrukce hlavy je vhodná jak pro nově zakoupené CMM, tak i pro modernizaci velké většiny stávajících CMM se spínací sondou.
Ověřená výkonnost sondy
Nová snímací hlava PH20 přináší uživatelům CMM výhody. Jedná se o adaptivní polohování pro přizpůsobení se chybnému vyrovnání součásti, rychlé kalibrační postupy a vestavěnou sondu TP20, která optimalizuje pracovní kapacitu CMM tím, že poprvé přináší 5-ti osé polohování do menších strojů.
Díky integrované standardní spínací dotykové sondě TP20, budou mít uživatelé snímací hlavy PH20 okamžitý přístup k řadě osvědčených spínacích modulů, které zajišťují široký výběr spínacích sil, možnosti směrového snímání a prodloužení pro splnění požadavků měření. Výměnné moduly zajišťují ochranu proti kolizi a mohou být automaticky vyměněny pomocí automatického zásobníku MCR20. Společnosti používající stávající systémy TP20 budou moci modernizovat na PH20 a využívat svoje stávající moduly.*
Podstatné zvýšení výkonnosti kontroly dilů
Brian Gow, CMM Marketing Manager společnosti Renishaw, hovořil o tomto důležitém kroku takto: „Zatímco REVO nastavilo standard pro 5-ti osé měření skenováním u větších CMM, vzrušující aspekt nové snímací hlavy PH20 je ten, že většině stávajících uživatelů CMM otevírá přístup k našim novým technologiím. PH20, podobně jako REVO, minimalizuje pohyb CMM, čímž snižuje počet dynamických chyb CMM, a její rychlé „snímání pohybem hlavy“ znamená, že body měření jsou snímány mnohem rychleji pouze pomocí otáčivého pohybu hlavy. Výsledkem je zvýšení přesnosti, opakovatelnosti a značné zvýšení výkonnosti kontroly, protože součásti jsou měřeny až třikrát rychleji než pomocí běžných dotykových spínacích systémů.”
Dramatické zkrácení časů kalibrace
Pro mnoho uživatelů CMM představuje kalibrace sondy zdlouhavý a pracný proces. Nová hlava PH20 přináší dramatické časové úspory díky jedinečné metodě „odvozené kalibrace“, která určuje orientaci hlavy a polohu sondy v jedné operaci, a umožňuje následné měření při libovolném úhlu hlavy.
Dostupná i pro moedrnizaci CMM
PH20 lze zakoupit s novým CMM a lze ji také pořídit jako modernizaci, kdy součástí balíku je služba společnosti Renishaw pro modernizaci CMM a metrologický software MODUS™ společnosti Renishaw, takže výsledkem je komplexní řešení. Systém PH20 pracuje s řídicí jednotkou Renishaw UCC, která zajišťuje komunikaci se stávajícím metrologickým a aplikačním softwarem prostřednictvím otevřeného protokolu I++.
Pro uživatele dotykových spínacích systémů představuje PH20 vynikající příležitost modernizovat stávající hlavy na nejnovější 5-ti osou technologii. PH20 nepotřebuje přívod vzduchu a lze ji namontovat na pinolu CMM buď přímo, nebo prostřednictvím stopky či řady montážních adaptérů. Důležité také je, že ve většině případů systém PH20 bude bez úprav pracovat se stávajícími programy vytvořenými pro indexovatelnou hlavu.
*Kromě modulu extended force
