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Renishaw plc, leader mondiale nelle tecnologie di misura, ha acquisito l'intero capitale azionario di MTT Investments Limited e della sua filiale, MTT Technologies Limited (MTT). MTT ha sede a Stone, nello Staffordshire (Regno Unito) e si occupa di progettazione, sviluppo e produzione di sistemi di produzione con tecniche additive e per prototipazione rapida, inclusi dispositivi di fusione laser selettiva, fusione di metalli e fusione in vuoto. 

Commentando l'accordo raggiunto l'8 aprile, Sir David McMurtry, presidente e CEO di Renishaw, ha affermato: "MTT dispone di molte tecnologie interessanti, fra cui alcuni dispositivi per la fusione laser selettiva, che vengono utilizzati principalmente nei settori aerospaziale e medicale, ma che si prestano anche ad applicazioni in altri campi. Tutti i prodotti di MTT sono complementari alle tecnologie e alle attività di Renishaw e l'unione delle nostre forze apre la strada a nuove possibilità commerciali".

MTT Technologies Limited ha 35 dipendenti e dispone di filiali negli USA e in Italia, oltre a un ufficio commerciale in Francia. Le sue attività saranno incorporate da Renishaw come una nuova divisione produttiva e la sede rimarrà nello Staffordshire.

Secondo Simon Scott, CEO di MTT: "L'unione delle due aziende crea una combinazione perfetta. Siamo certi che Renishaw ci consentirà di sfruttare appieno il potenziale della fusione laser selettiva e diventare estremamente competitivi sul mercato. Renishaw è riuscita a capire le potenzialità della nostra tecnologia e a valutare i risultati che avevamo raggiunto, seppur con le nostre limitate risorse. Inoltre, Renishaw utilizza tecniche di produzione additiva per le proprie attività, dimostrando di avere grande fiducia nelle tecnologie e nel potenziale del nostro team".
Fine
