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Nouvelle puce de codage magnétique 12 bits AM4096 
Avec le nouveau circuit intégré de codage magnétique RLS AM4096 Renishaw, la technologie de codeur sur axe fait un nouveau pas en avant avec des fonctionnalités accrues et des coûts réduits. Mise au point par RLS d.o.o., une société partenaire de Renishaw, la technologie OnAxis™ intervient dans de nombreuses applications exigeantes de moteurs et d'asservissements où les technologies conventionnelles de codeurs pourraient ne pas être à la hauteur. 
Le codeur magnétique AM4096 sur circuit intégré fourni des sorties UVW avec 16 pôles (8 paires de pôles), des sorties incrémentielles, absolues, linéaires (potentiométriques), tachymétriques et sinusoïdales. Sa résolution atteint 12 bits (4096 pas par tour) avec une position d'origine programmable. L'AM4096 est un dispositif faible tension 3,3 V (ou 5 V) avec un mode « veille » pour fonctionnement sur pile. Il peut être fourni pré-programmé ou être programmé par le client avec un paramètrage enregistré sur sa propre EEPROM. Le codeur magnétique peut fonctionner à des vitesses élevées (jusqu'à 60 000 tr/mn) et peut résister à des températures de -40°C à +125°C. 
Applications types de la nouvelle puce de codage magnétique : commutation et gestion de moteurs grande vitesse, contrôle de position et de vitesse, remplacement de potentiomètres et de codeurs optiques.
Toute l'électronique de capteurs et de traitement a été regroupée dans un design de puce compacte. La rotation d'un simple aimant nord/sud est détectée par le capteur de l'AM4096 pour fournir des données de positionnement absolu avec une précision meilleure que 0,1°.
Pour en savoir plus sur la gamme complète de codeurs de position Renishaw, y compris sur les modules de codeurs magnétiques, puces de codeur magnétique, codeurs rotatifs magnétiques, codeurs linéaires magnétiques, codeurs annulaires magnétiques, codeurs linéaires optiques et codeurs angulaires optiques, consultez : www.renishaw.com/encoder. 
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