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レニショーの QC20-W と QC10 ボールバーをお使いのお客様は、無料で最新バージョンの Ballbar 20 ソフトウェア（V5.09.04）をご利用いただけます。
レニショーの QC20-W ボールバーキットでお届けしている最新ソフトウェアの Ballbar 20（V5.09.04）を使用すると、短時間で工作機械のパフォーマンステストと分析を行うことができます。 これは QC10 ボールバーとも互換性があるため（適切な PC オペレーティングシステムソフトウェアを使用している場合）、QC10 と QC20-W の両方を使用している場合でも、1 つのソフトウェアプログラムで対応することができます。  この最新バージョンでは、テストとレポートの柔軟性がさらに強化されています。 

搭載機能：
· 改訂版のマニュアル（ドイツ語を完全サポート）
· Windows® XP（SP2 以降）、Windows® Vista、Windows® 7 に使用可能
· 拡張 64 ビットサポート
レニショーでは、バグの修正、機能の追加、言語サポートの拡張、標準変更の反映、Microsoft オペレーティングシステムの変更への対応の目的でソフトウェアを定期的に更新する方針を取っています。
ユーザーにこの利点をお届けするために、レニショーではこのソフトウェアを「無料」のダウンロード形式でお届けしています。www.renishaw.com/BB20-upgrade からダウンロードしてください。ご要望があれば CD をお送りしますので、レニショーの各国事務所にお問い合わせください。どちらでも、ご都合のいい手段をお選びください。
レニショーの QC10 および QC20-W テレスコープボールバーは、工作機械の位置決め性能を短時間で確認する最も実用的で優れた手段として、広く認識されています。 新しい QC20-W は QC10 のシンプルな CNC 円形プログラムの原理と、多機能の分析ソフトウェアを継承しています。 これらのボールバーは、サーボミスマッチ、スティックスリップ誤差、バックラッシュ、繰返し精度、スケールミスマッチ、機械の幾何学偏差などの機械の位置決め誤差を短時間で診断計測すると共に、総合的な真円度誤差の値を示します。 







