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För omedelbar publicering

Den nya CMM-programvaran MODUS™ stöder kraftfull femaxlig mätning

Kraftfull ny mätteknisk programvara kompletterar Renishaws innovativa femaxliga mäthuvud REVO™ och universella CMM-styrsystem UCC2 till ett komplett eftermarknadserbjudande. 
Nu presenterar Renishaw den nya CMM-programvarulösningen MODUS™ som ger företaget möjlighet att erbjuda CMM-användare en eftermarknadsuppgradering med leverans och support från Renishaw. Med fullt stöd för hela sensorutbudet, inklusive prisbelönta REVO™, erbjuder MODUS en kraftfull plattform för femaxlig mätning. Några nyckelkarakteristika är CAD-styrd offlineprogrammering med full simulering och kollisionsdetektering för femaxliga rörelser, egen DMIS-support, certifierade matematiska algoritmer, kraftfull text- och grafikrapportering och flexibel presentation av resultatdata. Supporten för Renishaws universella CMM-styrsystem UCC2 sker via I++ DME-gränssnittet.

MODUS-programmet bygger på den mycket ansedda CMM-programvaran Metris Camio. Genom en överenskommelse med Metris BV för en tid sedan har Renishaw förvärvat en licens avseende Camio-källkoden. Renishaw har dessutom rekryterat en grupp tekniker från Metris som ska arbeta med den framtida utvecklingen av MODUS-programvaran.

”Att ha egen programvaruprodukt stärker vårt eftermarknadserbjudande i hög grad, vilket ger oss möjlighet att komplettera vår nuvarande I++DME-gränssnittsstrategi med en helhetslösning” säger Ben Taylor, vice VD vid Renishaw. ”Genom vår nya teknikergrupp, och våra investeringar under senare tid i programvaruteknik i Storbritannien och Indien, har vi nu ett mättekniskt paket på den allra högsta nivån och de resurser som krävs för att utveckla det. Vår strategi syftar till att utveckla MODUS™ för att hålla jämna steg med våra framtida lösningar – inklusive nya sensorer för REVO™-plattformen. Detta säkerställer att MODUS-användarna alltid kommer att tillhöra dem som kan dra fördel av nya innovationer inom mätteknikområdet allra först”.

Användarvänlig programmering med komplett simulering
MODUS har ett konfigurerbart användargränssnitt som möjliggör offlineutveckling av egna DMIS-program. Program kan skapas direkt från CAD med skärmbaserad probvägsverifiering. Såväl CMM-miljön som fixturen och detaljens placering på maskinen kan definieras. Det möjliggör komplett simulering och krockdetektering för femaxliga mätprogram. Det minimerar den improduktiva CMM-tiden eftersom programmen kommer till maskinen körklara – med ett mycket begränsat behov av uttestning eller inget sådant behov alls.

MODUS erbjuder en stor mängd olika funktioner för programmering, mätning och rapportering, men eftersom de flesta bara använder en mycket begränsad del av användargränssnittet kan såväl layouten som innehållet anpassas till den individuella användaren. Verktygsfälten är fullt konfigurerbar för att säkerställa att bara de knappar som behövs visas, och att de är placerade exakt där användaren vill ha dem. Sammanhangskänsliga, grafiska användarinstruktioner stöder programmen på flera olika sätt: tangentbordsinmatning, 'inlärning' från joystickstyrspaken eller direkt från CAD-modelldata.

Programredigeraren stöder egen DMIS. Den använder programmeringskommandon på hög nivå, inklusive variabla deklarationer, logik, makron, reella funktioner och operatörsmeddelanden via användardefinierade dialogrutor. Automatiserad felåterställning under programkörning finns också. 

Omfattande CAD-kompatiblitet
Utöver de neutrala formaten IGES, STEP, Parasolid och VDAFS så erbjuder MODUS dessutom högkvalitetsintegrering med CATIA (V5 och V4), Siemens NX (tidigare Unigraphics), Pro/E och Solidworks CAD/CAM-lösningar. Programvaran innefattar dessutom läkande och förenklande tekniska lösningar för optimering av CAD-modeller. Användarna kan välja detaljgeometrier och nominella dimensioner från en eller flera importerade CAD-modeller och jämföra mätdata med CAD-nominaler. Produktillverkningsinformation (Product Manufacturing Information – PMI) finns även åtkomlig från CATIA V5-, Pro/E- och NX-modeller, vilket möjliggör användning av inbäddad dimensions- och toleransinformation via MODUS planeringslösningsmodul. Detaljetiketter hanteras genom hela arbetsflödet – från CAD till kontrollrapport.

Väl beprövad mät- och analyskapacitet
MODUS använder Camios många olika detaljmätnings- och konstruktionsrutiner fullt ut. Detaljerna innefattar cirklar, linjer, plan, punkter, koner, kurvor och ytor – plus relativ mätning av tunnväggiga komponenter. Det finns också stöd för konstruktion av detaljer – inklusive skärningspunkter och utsprång. Detaljlokaliserings- och detaljorienteringsteknikerna omfattar allt från enkla 3-2-1-metoder till avancerad friform och återkommande uppriktningar. 

De certifierade detaljinpassningsalgoritmerna innefattar minsta kvadratmetoden, minimiomskrivning, maximiomskrivning och max/min. Filtrering av avsökta data stöds även för geometriska detaljer. Detaljformer utgör en reell del av moderna kontrolltekniker och MODUS regelbaserade generering av mätvägar för kontinuerlig tre- och femaxlig kontaktavsökning sörjer för de formdata som krävs för fullständig analys av komplexa detaljer.

Flexibel rapportering

Rapporteringsfunktionerna hos MODUS är omfattande och innefattar traditionella CMM-textrapporter med heltäckande användardefinierad formatering. Grafisk rapportering gör det möjligt att presentera resultat relativt CAD-modellen, inklusive som diagram eller 3D-formplotting för många detaljer. 
MODUS bygger på erkända branschstandarder och maximerar kompatibiliteten med användarens befintliga program och rapporter. Resultatdata kan presenteras för användning med tredjepartsprogram i många olika format såsom Excel (CSV), ASCII-text, DMIS, Internetvänlig XML eller direkt till Microsoft® SQL Server-databasen. Användaren kan även anpassa resultatfilen med sådana parametrar som detaljserienumret. 
Trenddata kan presenteras relativt en serie detaljer i ett antal olika SPC-diagram. Dessutom har användare av de ledande Q-DAS SPC-paketet full support med ett enkelt, användarkonfigurerbart operatörsgränssnitt från vilket studier av typ 1 och 2 kan köras.

Standarddrivet och framtidssäkrat

Renishaws CMM-eftermarknadsslösningar är baserade på branschstandarder och etablerad teknologi vilket maximerar flexibiliteten för användarna. MODUS har gränssnitt gentemot Renishaws CMM-styrsystem UCC2 via I++ DME-protokollet, vilket medför ett gemensamt språk för mätteknikkommandon. Det gör att UCC2-användare kan använda andra I++ DME-kompatibla mättekniska program i framtiden, och inte vara låsta till endast en enda lösning.

MODUS är en framtidssäkrad investering som säkerställer garanterad tillgänglighet till de senaste sensor- och styrsystemsutvecklingarna från Renishaw. Detta kommer att innefatta framtida sensorer för det femaxliga REVO-mäthuvudet – av vilka det första medger automatiserad ytmätning (kommer i början av 2009). 
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Redaktionella anmärkningar:

Renishawprofil

Renishaw är ett världsledande företag inom mättekniks- och precisionsteknikområdena, med en historik fylld av innovativ produktutveckling och -tillverkning. 

Sedan Renishaw bildades år 1973 har företaget försett små och stora företag runt om i världens med innovativa produkter som ökar processproduktiviteten, förbättrar produktkvaliteten och leder till kostnadseffektiva automatiseringslösningar.  Företaget har belönats med tolv Queen’s Awards-utmärkelser och det innovativa femaxliga mätsystemet REVO™ utsågs till ”bästa kvalitetskontrollutrustning eller –system” vid evenemanget MWP Awards 2008.

Omfattande FoU-investeringar har lett till utveckling inom många andra produktområden såsom materialanalys, tandläkekonsten och medicinsk utrustning. Den sammantagna årliga FoU-budgeten, inklusive därmed sammanhängande tekniska kostnader, uppgår nu till 17 procent av omsättningen. 

Tack vare verksamhet på mer än 50 platser i 30 länder, och mer än 2 100 anställda, får Renishaws kunder omfattande support i alla delar i världen, med enastående teknisk expertis och service. 
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