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La filial mexicana creada recientemente de Renishaw, una empresa de ingeniería global, celebró la inauguración oficial de su nueva oficina ubicada en San Pedro Garza García. La inauguración contó con la presencia de invitados de la industria e Instituciones educativas, quienes fueron recibidos por Leo Somerville, Presidente de Renishaw Inc., Alejandro Silva, Director y Gerente General de Renishaw México, y la Sra. Sarah Hildersley, Director de UK Trade & Investment del Consulado Británico en Monterrey.
Al hablar en la apertura, la Sra. Hildersley dijo: "No tengo ninguna duda de que la apertura de estas nuevas oficinas darán mucho éxito a Renishaw. Está claro que hay una gran demanda en México para obtener las mejores tecnologías, y el hecho de que el Reino Unido y los Estados Unidos pueden trabajar juntos con empresas mexicanas para darles todo lo que necesitan aquí en México es sin duda una relación ganar - ganar ".

El día después de la inauguración oficial, Renishaw México también celebró un Open House para los clientes y otros invitados en sus nuevas instalaciones, en la que hubo pláticas acerca de la amplia gama de los  productos de metrología y más recientes avances de Renishaw. La compañía también celebró seminarios por hora sobre el tema de control de procesos de fabricación avanzada y los últimos avances en el campo de la metrología industrial.
Alejandro Silva dice: "Estoy seguro de que con el liderazgo de Renishaw en el mercado y la innovación, con el surgimiento de nuevas tecnologías, podemos hacer una diferencia en México".
Silva había estado operando como distribuidor de productos de Renishaw en México desde 2007 bajo el nombre comercial de Metric Precision, pero en Marzo del  2012 Renishaw abrió la oficina subsidiaria  y comenzó a cotizar como Renishaw México, S. de RL de CV. La oficina está situada para dar soporte a la base de clientes en rápida expansión de México y Centroamérica, incluyendo los países de Costa Rica, Guatemala y El Salvador.

México es el principal exportador de América Latina en los EE.UU., la gran mayoría de todo lo fabricado va hacia  los Estados Unidos, principalmente para la industria automotriz. Actualmente, México está invirtiendo mucho en entregar valor agregado a la industria manufacturera, tales como montaje de piezas complejas, control de calidad y minimizar los costos de fabricación.

Para obtener información en el idioma local sobre Renishaw en México, por favor visite www.renishaw.mx.
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