El sistema de calibre versátil da un paso adelante
El nuevo sistema Equator 300 Extended Height aumenta la flexibilidad para utillajes mayores, piezas más grandes y carga automática.
Tras el éxito internacional del sistema de calibre Equator™ 300 lanzado en 2011, respaldado por un servicio integrado de instalación inmediata y una red de asistencia técnica global, Renishaw ha ampliado su gama con el nuevo sistema Equator 300 Extended Height. Desarrollado para satisfacer las demandas del cliente, facilita al usuario un espacio adicional para utillaje debajo del entorno de medición. 
Esta nueva variante permite transferir los componentes a la máquina en su utillaje de mecanizado, además, es posible utilizar sistemas automáticos como robots y cintas transportadoras. El sistema puede inspeccionar superficies de piezas de hasta 300 mm de alto, con cambio rápido a piezas más pequeñas mediante un espaciador de placas de fijación ampliado. 
Desde su lanzamiento, los sistemas Equator se han instalado en múltiples empresas de los sectores de automoción, aeroespacial, médico y electrónico en todo el mundo. Los usuarios han valorado su reducido precio de adquisición, mantenimiento y utillaje, comparado con los calibres tradicionales, además de su capacidad para calibrar múltiples piezas y de reprogramación para cambios de diseño. Los sistemas Equator 300 Extended Height ya se han suministrado a clientes que precisan la flexibilidad que brinda el espacio de 150 mm de altura adicional debajo del entorno de medición.
En segundos, el operario puede cargar las piezas sin soltarlas del utillaje que utilizan durante las operaciones de mecanizado. La placa de fijación de Equator puede cambiarse fácilmente por otras placas, cada una montada en la base del sistema Equator mediante apoyos cinemáticos de tres puntos de alta repetibilidad. Las placas también pueden cambiarse por espaciadores de placas de fijación, lo que permite calibrar piezas más pequeñas sujetas a sus propias placas de fijación en el mismo entorno de medición.
Instalación integrada inmediata
Desde el lanzamiento del sistema de calibre Equator en 2011, muchos clientes han aprovechado también las ventajas del servicio integrado de programación inmediato facilitado por Renishaw y sus socios. Mediante el exhaustivo software MODUS™ de Renishaw, los técnicos cualificados colaboran estrechamente con el cliente para generar programas que permiten calibrar una extensa gama de piezas en un único sistema Equator.
Después, en el taller del cliente, los empleados solo tienen que seleccionar y ejecutarlos programas en el software de vanguardia MODUS™ Organiser, que apenas requiere formación. El software Organiser puede generar informes de resultados de calibrado con un sencillo mensaje de ‘pasa' o ‘no pasa', o generar un informe de inspección completo para su evaluación.
Servicio técnico internacional
Reflejando la naturaleza internacional de muchas organizaciones industriales modernas, los clientes de Equator han podido aprovechar las ventajas de la extensa red de ingenieros de soporte técnico de Renishaw. Los proyectos iniciados en un país o región pueden transferirse fácilmente para prestar asistencia técnica local en múltiples ubicaciones. Renishaw dispone en la actualidad de cerca de 70 oficinas de asistencia técnica regional y varios socios homologados, que abarcan todas las áreas industrializadas del mundo. 
Principio de funcionamiento de Equator
Equator es la alternativa a los tradicionales sistemas de utillajes dedicados, y está dirigido a un sector del mercado hasta ahora sin atender. Su diseño patentado de bajo coste, único en cuanto a su construcción y modo de funcionamiento, permite realizar calibrado comparativo a alta velocidad para inspeccionar grandes series de piezas. Equator es un calibre ligero, rápido y de alta repetibilidad que puede utilizarse fácilmente con solo ‘pulsar un botón’. Equator puede cambiar de una pieza a otra en segundos, y es idóneo para procesos de fabricación flexibles o para admitir piezas de varias máquinas.
Estabilidad térmica
La innovadora tecnología de calibre de alta repetibilidad de Equator se basa en la comparación tradicional de piezas de productos con un modelo de referencia. La remasterización emplea el mismo tiempo que la medición de una pieza de producción y compensa inmediatamente las condiciones térmicas del entorno del taller.Equator puede utilizarse en fábricas con alta variación de temperaturas – solo hay que remasterizar para poner el sistema a cero, y queda preparado para la comparación repetible con la pieza maestra.
Trazabilidad con MMC calibradas
Las piezas maestras no tienen que ser costosas piezas patrón, como las utilizadas en los calibres tradicionales; solo hay que medir una pieza de la producción en la máquina de medición de coordenadas (MMC) para establecer la variación del elemento a partir de CAD o nominales de dibujo. Los resultados de cualquier MMC pueden configurarse para utilizarlos directamente en el software Equator.
De hecho, la precisión absoluta calibrada de la MMC (a menudo situada en salas remotas con control de temperatura para garantizar la precisión) puede ‘extenderse’ al taller para proporcionar trazabilidad calibrada a las mediciones de Equator. Después de cargar el archivo de calibrado en el software Equator, las mediciones realizadas en el sistema Equator pueden referirse de nuevo al sistema CAD o a los nominales de dibujo.
Utillaje de bajo coste
Comparado con los sistemas de calibres dedicados, Equator recorta los costes de utillaje considerablemente. Al emplear un utillaje que coloca las piezas a 1 mm del punto en el que se ha medido la pieza maestra, no se altera considerable la repetibilidad del sistema, por tanto, se elimina el elevado coste de adquisición de los utillajes de precisión.
Cambio de palpador integrado
El módulo cambiador de palpadores automático, específico para Equator, proporciona aún más versatilidad al sistema, incluido en el precio de compra del sistema Equator, y permite el cambio automático de los módulos de palpadores SH25 durante el ciclo. Los soportes SH25 se conectan a la sonda SP25 de Renishaw, estándar del sector para MMC, lo que permite a los usuarios de Equator cambiar las configuraciones de palpadores sin necesidad de volver a calibrar la sonda cada vez. El cambiador automático permite cargar hasta seis combinaciones de palpadores cada vez y pueden utilizarse en una pieza única compleja o en varias piezas con distintas geometrías.
The versatile gauge™ (Calibre versátil)
El exclusivo diseño y sistema de utilización de Equator ya ha cambiado la mentalidad de cientos de ingenieros de producción, convirtiéndolo en el nuevo sistema de calibre a considerar. La versatilidad y repetibilidad que proporciona Equator están redefiniendo el mundo del calibrado.
www.renishaw.es/gauging






