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Marec 2013 – za objavo
»Optimizem mi vlivajo sodelavci«

Janez Novak prejel nagrado GZS za izjemne dosežke

Ljubljana, 6. marec 2013

Janez Novak, direktor podjetja RLS d.o.o. je v torek, 5. marca 2013 na novinarski konferenci ob podelitvi 45. nagrade Gospodarske zbornice Slovenije za izjemne dosežke na področju gospodarstva in podjetništva poudaril, da "je to vsekakor nagrada celotnemu kolektivu". Družba, ki je v lasti njenega direktorja in angleškega podjetja Renishaw International, je v zadnjih letih izrazito vlagala v razvoj novega jedra izdelkov, v nove prostore in opremo.

Predsednik GZS, mag. Samo Hribar Milič je ob podelitvi nagrad izpostavil, da "(v) teh časih, ko se soočamo s številnimi izzivi in težavami krize, optimistične besede o stabilnosti, vzdržnosti mogoče niso povsem racionalne in razumljive, a jih prav zato ponavljamo. Ker imamo take gospodarske subjekte, ki so odgovorni, uspešni, zaposlujejo, so družbeno odgovorni, imajo ugled. Imamo močno gospodarstvo, ki pomembno vpliva k slovenski vzdržnosti."

Nagrada GZS je najstarejše in najprestižnejše tovrstno priznanje v Sloveniji, ki se podeljuje gospodarstvenikom za uspešno vodenje podjetij, in potrjuje pomen ter vlogo posameznikov pri spodbujanju celovitega razvoja podjetij in podjetništva v Sloveniji. Kot je povedal Novak, je "predvsem pomembno, da ne gradimo le zase, ampak gradimo blaginjo za vse".

Poleg ustanovitelja podjetja RLS je nagrado prejelo še sedem slovenskih podjetnikov, katerih lanskoletni dosežki so zadostili strogim kriterijem izbora za nagrado GZS; poleg poslovne uspešnosti so to še odličnost, inovativnost, družbena odgovornost in povezanost z lokalnim okoljem.

Rdeča nit podelitve sta bila optimizem in pozitiven pogled na svet. Na vprašanje, kaj mu vliva optimizem, je Novak odgovoril: "Predvsem moji sodelavci, zaupanje vanje, ki mi ga vračajo z odličnim delom."
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