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Tesat-Spacecom과 Renishaw, GEO 스페이스 분야를 위한 앵글 엔코더 발표
Renishaw가 Tesat-Spacecom GmbH와의 협력으로 뛰어난 방사선 내구성과 매우 높은 정밀도를 갖추고 GEO 스페이스 환경에서 15년 동안 수명이 유지되는 새로운 우주용 엔코더를 제조했다고 발표하였습니다.
이 엔코더는 우주 분야에 사용되는 뛰어난 내구성의 전자 시스템을 개발하면서 쌓은 Tesat-Spacecom의 지식과 폭넓은 경험에 Renishaw의 첨단 엔코더 기술이 더해져 개발되었습니다.
초강력 옵티컬 검출 원리와 함께 150 g 진동 저항성과 넓은 작동 온도 범위를 특징으로 하는 판독 헤드는 거친 환경에서도 문제없이 작동되도록 설계되었습니다. 방사선 내구성에 각별한 주의를 기울여, GEO 스페이스 조건에서 15년 동안 사용할 수 있는 것으로 검증된 엔코더가 개발되었습니다. 판독 헤드는 질량이 300 g에 불과하며 통상적인 전력 소비량은 1 W 미만입니다.
스케일은 주변에 직접 눈금이 새겨진 스테인리스 강철 링으로 구성되어 있어 전통적인 유리 디스크에서 발생하던 충격/진동으로 인한 파손이 생기지 않습니다. 눈금에는 인접한 두 레퍼런스 마크 사이 거리가 고유하도록 거리 코딩 패턴으로 정렬되고 증분 채널에 직접 내장된 IN-TRAC™ 레퍼런스 마크가 있습니다. 즉, 온보드 FPGA(Field-Programmable Gate Array)에 의해 절대 위치가 결정되기 전에 약간의 회전만 하면 됩니다. 링 모양은 중공형 타입으로 고객 어플리케이션의 로터리 축에 쉽게 통합될 수 있도록 되어 있습니다.
링은 헤드가 고정자에 장착된 채 로터에 직접 장착됩니다. 두 부품 사이에 어떠한 접촉도 없으므로 별도의 베어링이나 플렉시블 커플링이 필요치 않습니다. 이 정렬 방식은 신뢰성을 높여주며 기존의 밀폐된 엔코더에 문제를 일으키는 백래시, 샤프트 와인드업(비틀림) 및 기타 불규칙한 계측 영향을 제거합니다.
정확도가 높아 단거리 오차가 0.5 µrad RMS보다 짧고 장거리 오차는 5 µrad보다 짧습니다(기계적 오차 제외). 분해능이 0.5 µrad 미만인 이 시스템은 정밀 계측이 필요한 분야에 적합합니다.
이 엔코더에 대한 문의 사항이 있으면 Tesat-Spacecom GmbH의 Dr. Stefan Seel에게 직접 연락하시기 바랍니다.
Renishaw 정보
Renishaw 는 오랜 기간 동안 제품 개발 및 제조 부문의 혁신과 함께 엔지니어링 기술을 선도하는 세계적 기업입니다. 전 세계 3000명이 넘는 직원을 두고 있으며, 그 중 영국에서 근무하는 직원 수는 2000명 가량입니다. 회사의 강점 중 하나는 32개국 60곳 이상의 지사(중국의 11개 지사 포함)를 통한 전 세계 자회사망을 꼽을 수 있습니다. 설계자와 기술 전문가로 구성된 탄탄한 팀과 함께  전 세계 지사망 덕분에 고객들에게 탁월한 서비스와 지원을 제공할 수 있습니다. 2012년 6월말에 종료되는 회계연도에 Renishaw는 총 3억 3200만 파운드(약 5500억원)의 매출을 올렸으며, 그 중 94%는 수출로 거둔 금액입니다.
폭넓은 계측 및 헬스케어 제품을 공급하는 Renishaw는 다양한 산업 자동화 요구사항을 충족하는 폭넓은 소형 마그네틱 및 옵티컬 엔코더도 제공합니다. 옵티컬 리니어 및 로터리 엔코더 시스템은 기계적 히스테리시스(이력 현상)가 없고 탁월한 계측 성능을 제공하는 혁신적인 비접촉식 정렬을 기반으로 합니다. 독자적인 필터링 옵틱은 신호 무결성을 훼손하는 일 없이 먼지, 경유 및 긁힘과 같은 다양한 오염물질에 대한 내구성이 우수합니다. 따라서 유지보수를 최소한으로 유지하거나 전혀 유지보수 없이 고객의 기계가 안정적으로 가동되도록 보장합니다.
Tesat-Spacecom 정보:
독일 박낭에 소재하고 있는 Tesat-Spacecom(Tesat)는 1300명에 가까운 직원들이 위성을 통한 통신용 시스템과 장비에 대한 개발, 조립, 통합, 테스트 업무를 수행합니다. 전 세계 모든 유수의 위성 제조업체를 대상으로 완성 형태의 시스템뿐 아니라 진행파관 증폭기, 멀티플렉서, 도파관 스위치 및 변조기와 같은 신뢰성 높은 장비를 공급합니다. Tesat는 위성 안테나를 통한 각 가정으로의 TV 신호 송출 등에 필요한 완벽한 통신 기술을 제공합니다. 지구 궤도를 돌고 있는 전체 통신 위성 중 절반 이상에 Tesat 장비가 탑재되어 있습니다.
상업용 우주 프로그램에 초점을 맞추고 군사 및 기관 프로그램의 협조를 받아 Tesat는 2012년 총 3억 3백만 유로(약 3800억원)의 매출을 올렸습니다. 
지금까지 회사는 600개가 넘는 우주 프로젝트에 참여했습니다.
