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绝对式磁栅系统在水切割机上的应用
模切是产品加工中一个不可或缺的工序，我们日常接触到各式各样的包装盒、电子产品辅件、汽车配件等很多产品都是使用模切作批量生产。模切中所使用的刀模可说是至关重要。一个不良的刀模可影响数以万计成品的质量，因此刀模制造设备的稳定性尤其重要。位于中国深圳的和兴激光刀模厂有限公司，是国内规模最大的刀模及设备制造商，近年来致力于开发针对刀模制造行业应用的各种机械设备，如高端水切割和激光切割设备等，在这些设备上，广泛配置了雷尼绍关联公司RLS的LMA系列绝对式和LM10增量式磁栅系统。
模切原理
模切简单来说就是根据预先设计好的图形把材料切割成所需要的形状，而刀模就是我们所说的“设计图形”。刀模制造厂会根据产品设计要求的图形和排版制作刀模（刀的形状加工成与切割图形一样），加工时刀模被安装在模切机上，压在材料上将其切割成所需要的形状。刀模上在刀片旁边，一般需要贴上弹力胶，以帮助模切过程中被切后的材料迅速离开刀模表面。
纯水切割机工作原理
纯水切割机利用液压系统先将普通的水加压到数百兆帕的压力后，经切割头上的非常小的孔射出，形成高速、高压水射流。水射流穿过待加工材料后，将材料切开。水切割工艺的好处是在切割过程中，不会在材料表面产生任何化学或高温损伤，非常适合于切割橡胶、皮革、不干胶、泡棉、塑料薄膜等，切割过程具有无污染、低损耗的特点，所切割的产品不变形、不变色、无异味、无污秽。在水中掺入磨料后，可以切割石材、钢材、玻璃等坚硬的材料。

和兴研发中心李经理解释道：“我们开发的水切割机就是针对切割刀模上的弹力胶而设计的。目前业界先进的刀模制造商一般都以水切割技术来加工这种弹力胶，好处是利用高压水流切割出来的尺寸精度高，而且不会变形和释放有毒物质，速度也比使用其他切割技术更快。”

和兴专注于开发和生产刀模行业的各种机械设备。由于和兴本身就是一家领先的刀模制造商，故十分了解市场对设备的需要。和兴开发了多款低、中、高档水切割机，其中，高端版TYD型水切割机配置了刀模行业专用软件，机台采用龙门架式，XY轴分别采用直线电机，配置LMA系列绝对式磁栅尺，分辨率达1 μm，XY行程为1 m，通过Biss-C串行通讯协议连接控制器。除此之外，和兴开发的激光切割机切割头的随动系统也采用了LM10增量式磁栅尺，性能与LMA同样出色。


高重复性／高防护等级
直线电机优点众多，包括响应快、速度高、运动平稳、定位精度高等等，不过由于成本较高，国内设备上的使用率一直偏低。而和兴的目标就是要研发出业界标杆的设备，因此他们对每一个零部件的规程都力求完全。李经理说道：“我们采用直线电机的原因就是为了提升机台速度，目前和兴的水切割机速度已达120 m/min，加速度达2g，故要求反馈系统在高速工作下表现出色稳定。受水刀切割时环境因素的局限，我们必须采用磁栅尺，LMA的防护等级达到最高的IP68，充分满足了在这种恶劣环境下操作的要求，完全不用担心系统会因而受影响。绝对式磁栅尺的其中一个优点是开启后可立即采集绝对位置，无需备用电池，完全不需要返回基准位置，这无疑使设备的效率提升不少。”

LMA是一款真正的绝对式磁栅系统，采用双轨道设计，增量轨道栅距为2 mm，绝对轨道分辨率最高达13位 (0.244 μm)，系统设计提供高响应和极短回复时间，兼容Biss-C（单向）开放串行通讯协议，适合用于高动态回路控制。与雷尼绍所有直线光栅和磁栅系统一样，LMA读数头配置安装指示灯，免除了安装时所需要的繁琐仪器。
信心品牌。贴心售后服务
和兴当初在众多磁栅尺供应商当中选择雷尼绍，则是源自对其品牌的信心。李经理说道：“我们一直都有使用雷尼绍的XL-80激光干涉仪以严格测试每一台出厂设备，联同报告一并交付给客户。雷尼绍的激光干涉仪拥有多项国际认证，早已闻名世界，这大大增加了客户对我们设备的信心。有了之前跟雷尼绍合作的愉快经验，使我们在选择磁栅尺时对LMA投下信任的一票。事实上，RLS磁栅尺在安装方面确实十分便利，优于其他品牌，替我们省下不少工序和时间。

另外雷尼绍在技术支持方面也做得十分到位，记得当初我们碰到一些控制器连接的技术性问题，雷尼绍团队反应迅速，安排了总部工程师直接跟控制器供应商人员讨论解决方案，最后问题得以迅速解决，这给我们留下了深刻的印象。”
未来动态
和兴公司研发中心已经成功开发出了多款水切割机、激光切割机、弯刀机等业界必备设备。李经理说道：“这些设备都立足于高端品质，目标是服务于国内外广大刀模同行。在未来的项目中，会更多地采用RLS的磁栅尺、光栅尺等精密反馈元件。和兴的目标是用世界的智慧，创造出服务世界的业界优良设备。”
公司介绍
和兴激光刀模厂有限公司位于中国深圳，于1984年成立，员工总数超过2000人，在国内和海外共设有16个分公司及办事处，是中国规模最大、全球规模前三的刀模制造商，其产品在国内市场占有率高达40%。2011年公司成立设备研发中心，积极开发刀模制造业使用的各种机械设备。


详情请访问：www.renishaw.com.cn/encoder

-完-
image1.png
TZ RENISHAW

4% apply innovation™





image2.emf
 


oleObject1.bin

