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[bookmark: _GoBack]Renishaw, la multinationale de technologies industrielles a lancé le système Primo™ LTS (système de réglage de longueur d'outils). Primo LTS est un système de réglage d'outils sur un seul axe qui permet aux utilisateurs de définir des longueurs d'outils, détecter des bris d’outils, et compenser la dilatation thermique sur centres d’usinage à CN. 

Primo LTS rend inutiles les réglages manuels de longueur d'outils laborieux et générateurs d'erreurs, de rebuts, de reprises, et de niveaux réduits de productivité et de bénéfices.

Avec le Primo LTS, le réglage de longueur d'outils automatisé sur machine-outil peut être jusqu'à 10 fois plus rapide qu’avec les méthodes manuelles. C'est donc une source d'économies aussi importante qu'immédiate. Le système convient aux centres d'usinage à CN de toutes tailles et contribue à obtenir des pièces « bonnes du premier coup », autrement dit à réduire les rebuts et à augmenter les bénéfices.

Pendant un procédé d'usinage, la précision dimensionnelle dépend de plusieurs variables telles que la longueur d'outil et la rupture de l'outil. Primo LTS détecte automatiquement ces variables et permet aux utilisateurs de compenser tous les écarts en apportant des avantages significatifs à l'ensemble du processus d'usinage.

Primo LTS est un produit câblé avec une interface entièrement intégrée pour une connexion électrique simple : le matériel peut être boulonné directement à la table de la machine pour un fonctionnement immédiat sans besoin d'autres réglages. Le Primo LTS est conçu pour fonctionner dans les environnements d'usinage les plus agressifs. Il est donc résistant aux infiltrations de liquide de coupe et empêche les faux déclenchements dus aux chocs ou vibrations. Une alimentation en air comprimé intégrée permet l'élimination efficace de copeaux si nécessaire.

Facile à installer et à utiliser, Primo LTS apporte une solution accessible pour augmenter la productivité et la rentabilité de la machine-outil.

Pour plus d'informations sur Primo LTS rendez-vous sur www.renishaw.fr/primo-LTS.
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