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机床测头在锻造轮圈和汽车底盘制造中实现精密测量

汽车制造业竞争激烈，全球各大汽车制造商在车辆性能、安全性及外观设计等方面不断寻求突破，而其对金属零件加工的要求更是精益求精。巧新科技工业是高质量轻量化锻造金属产品的供应商，生产的优质锻造轮圈及汽车底盘零件广为世界主流汽车制造商所采用，这足见其对高质量精密制造的坚持，而此点与雷尼绍精密测量的核心价值不谋而合；雷尼绍机床测头系统，包括OLP40、RMP60、OMP60及NC4刀具测量系统恰与巧新科技相得益彰，助其迈向高端精密制造之路。

巧新最初接触雷尼绍，始于坐标测量机 (CMM) 业务。巧新总经理石呈泽博士说道：“2008年当我们进入欧洲市场时了解到高端汽车制造业客户对金属产品的质量、尺寸稳定性及精度要求非常高，以我们当时的设备状况，满足他们的产量需求没有问题，但是却需要提升产品质量，即减少加工时返工及修正的情况，一次到位达到高质量水平。通过雷尼绍，我们了解到机床测头测量方案，可在原有机床设备上进行在线测量及实时数据反馈，实现有效的精度控制，这对生产效率及精度的提升大有帮助。”

巧新的客户群均为高端、要求特殊技术及服务的客户，包括世界主流汽车制造商，如宝马 (BMW)、梅赛德斯-奔驰 (Mercedes-Benz)、大众 (VW)、保时捷 (Porsche)、法拉利 (Ferrari)、杜卡迪 (Ducati)、宾利 (Bentley)、奥迪 (Audi)、劳斯莱斯 (Rolls Royce)、捷豹 (Jaguar)、路虎 (Land Rover)、福特 (Ford)、克莱斯勒 (Chrysler)。

铝合金锻造轮圈的制造及测量

锻造轮圈制造程序复杂，且是少量多样的生产，因此需要极高的生产弹性。巧新现已拥有逾200多种的轮圈类型。在金属加工时，巧新对工件设定、基准测量及关键尺寸检测的要求十分严格，如对切削轮圈安装面直径的精度要求实际上已超过航空航天零件的精度标准。巧新现共有600台数控机床用于生产锻造轮圈，其中包括150台台中精机车床及450台永进机械铣床，这些机床均以每周五天每天三班制的流程生产。如何确保这600台机床保持一致的精度及稳定性？

为提升生产精度及减少废品率，巧新为相关的车床及数控机床配置了使用光学信号传输且适合车削制程的雷尼绍OLP40测头，以及使用无线电传输的RMP60机床测头，用于工件位置、基准高度测量及在线关键尺寸检测，提高了生产效能。

巧新轮圈生产事业处高郁智经理说道：“雷尼绍机床测头的自动化工件检测功能让我们在生产轮圈时可确保切削尺寸稳定及一致，并且可有效降低人为异常，如我们在切削气嘴孔时，厚度CPK（制程能力管理指数）稳定度在使用雷尼绍机床测头后由0.71 - 1.13提升至1.35 - 1.43。”

轮圈的3D立体外观造型

近年的轮圈外观造型设计由突出平面效果转为更具立体感，轮圈尺寸也变得越来越大，因此加工时的精度要求也更趋严格。2011年以前，巧新制造轮圈（当时的外观造型设计较为突出平面效果）的可接受公差为0.05 mm – 0.1 mm；但现在3D立体轮圈外观造型的公差要求进一步提升，这往往会增加切削和重复加工的次数。3D立体轮圈外观造型的加工时间相对较长，约需180 – 240分钟，这给重复加工带来了生产时间及成本的压力。

雷尼绍OLP40测头帮助巧新测量及监控加工时小于0.02 mm的公差；以OLP40替代人工测量并更新工件原点，大大改善了涂装完成后表面精密切削加工的效率，更大幅减少了80%的重复加工量（未使用在线测量系统时，轮圈制造一般需要2次加工才能达到所需的精度）；OLP40配合雷尼绍软件不仅在生产时起到了导航的作用，更提供在线测量及实时反馈；它可在金属加工时实时更新及修正数据，有效监控尺寸及变形。雷尼绍机床测头系统令巧新提升了生产精度及质量，同时提高了生产效率 — 废品率由2-3%降低至0%。

汽车底盘的精密加工

汽车工业的发展趋势已从要求基本的安全性与性能表现，转向要求增强驾驶舒适度、提升燃油效率以及降低废气排放量等方面。轻量化的车辆在高速行驶时的安全性及稳定性与汽车底盘息息相关 — 使用铝合金生产的汽车底盘精度越高，汽车在高速行驶时（如高达300公里/小时）越见安全稳定，驾驶时亦越感舒适；汽车底盘重量越轻，耗油量越低，更能符合环保要求。

巧新不断提升锻造与机械加工技术，更于2011年开始投入汽车精密底盘加工生产，现共拥有38台东台高端五轴数控机床，全部配置了雷尼绍OMP60光学机床测头及NC4非接触式刀具测量系统。

与轮圈生产不同，汽车底盘是多量少样的生产，但同样要求高精度金属切削加工。雷尼绍OMP60光学机床测头采用先进的调制光学传输，提供360o信号传输功能，可启动测头方便地完成测量和校正，实现复杂轮廓工件的高精度测量。NC4则利用创新的激光技术对小如0.2 mm的刀具进行高速、高精度测量，并对小如0.1 mm的刀具进行破损检测；非接触方式测量可避免对精细刀具造成可能的磨损和破坏。

汽车底盘生产时间较短，需控制在大约20 - 25分钟以内；雷尼绍测头系统为操作人员提供了全套解决方案，可实现实时定位、测量及加工在线测量，从而进一步实现制程自动化。

信心品牌，贴心服务

巧新当初在众多供应商中选择雷尼绍，则是源自对其品牌的信心。石总经理说道：“我们选择供应商时不会只着眼于其产品，而是更重视其开发能力及服务。雷尼绍在制造行业有着良好的声誉，雷尼绍亦为不同行业的客户服务，所以提供的不只是产品或方案，更向我们分享交流不同的经验与实践。

[bookmark: _GoBack]另外，雷尼绍在技术支持方面也做得十分到位，记得当初我们碰到一些技术性及程序问题，雷尼绍团队迅速反应并解决问题，这给我们留下了深刻的印象。”

巧新对雷尼绍的信心始于坐标测量机触发式测头应用，现正有10台安装雷尼绍测头的坐标测量机作测量使用；在机床加工应用中，除使用上述的一系列测头系统外，巧新亦为其车床及铣床设备配置雷尼绍QC20-W球杆仪系统，为数控机床提供最全面的诊断测试及校验。

公司介绍

巧新科技工业股份有限公司成立于1994年，是领先的金属加工产品制造商，以锻造为核心技术。巧新于2000年进入汽车零件制造行业，开发锻造铝合金轮圈，并于2002年向美国通用公司供应产品，成功跻身汽车零件一流供应商行列，其客户包括众多世界主流车辆制造商，市场更由北美扩展至欧洲、日本。巧新不断地提升锻造与机械加工技术，并于2011年开始开发汽车底盘零件，以此作为其中期发展的驱动力，更于2013年开始整合不同行业的优良厂商进入航空航天领域，着力开发公司的另一块事业版图。巧新现有员工约1300名，2014年营业额为1.63亿美元。
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