“Nhờ sử dụng Equator, chúng tôi đã không tạo ra một chi tiết nào kém chất lượng, đồng thời còn giảm được 27% chi phí sản xuất chi tiết - sản phẩm”
Chất lượng sản phẩm do một công ty sản xuất ra và việc đảm bảo chất lượng của họ chính là tất cả sự khác biệt để giành được hợp đồng.  Việc duy trì chất lượng sản phẩm cũng giúp tăng đáng kể cơ hội tiếp tục nhận được hợp đồng kinh doanh. High-Tech Engineering, một công ty kỹ thuật chính xác có trụ sở tại Dunstable, Bedfordshire, Vương quốc Anh, luôn chú trọng đến chất lượng của các chi tiết sản phẩm do công ty sản xuất. Hiện nay, với việc bổ sung hệ thống đo đạc lường và kiểm tra Equator của Renishaw gần đây, công ty đã hoàn thành việc kiểm tra 100% chi tiết và không có phế liệu trong khi giảm một nửa yêu cầu đối với người vận hành, đồng thời giảm được 27% chi phí sản xuất chi tiết.

Được thành lập vào năm 1985 bởi Giám đốc điều hành, Steve Tickner, High-Tech Engineering đã xây dựng được danh tiếng trong ngành công nghiệp xe đua chuyên cung cấp các chi tiết gia công chất lượng cao. Từ đó, công ty đã chuyển dịch sang ngành hàng không vũ trụ và đã được một số khách hàng quan trọng trong ngành công nhận, trong đó có việc trở thành nhà cung cấp ưu tiên cho Hệ thống Rolls-Royce và BAE.

Gần đây, High-Tech đã giành được hợp đồng sản xuất các chi tiết tráng titan chính xác cho một hãng hàng không vũ trụ lớn. Do tính chất của các chi tiết, High-Tech đã được chỉ thị thực hiện kiểm tra 100% chi tiết. Steve Tickner cho biết: “Ngay từ đầu, chúng tôi đã hiểu phải tìm được một phương pháp kiểm tra không chỉ đáp ứng được yêu cầu về chu trình thời gian sản xuất chi tiết, mà còn phải là giải pháp tiết kiệm chi phí hiệu quả cho chúng tôi. Việc dựa vào CMM có sẵn không còn là lựa chọn lý tưởng. Chúng tôi không thể mạo hiểm vì bất kỳ vấn đề vướng mắc nào. Chúng tôi biết sẽ cần một CMM khác hoặc thiết bị khác có khả năng đo đạc. Đó là lý do chúng tôi tìm đến với hệ thống Equator của Renishaw”.

Đầu tư hệ thống đo đạc và kiểm tra Equator™

Steve biết đến hệ thống đo lường và kiểm tra Equator nhờ một tìm kiếm đơn giản trên internet. Sau một vài nghiên cứu và các cuộc gặp sau đó với đại diện của Renishaw, High-Tech đã rất ấn tượng bởi những gì hệ thống đo đạc và kiểm tra Equator có thể mang lại và chúng tôi đặc biệt hài lòng về mức giá chung của hệ thống. 

Chia sẻ về lý do High-Tech mua hệ thống đo đạc và kiểm tra Equator của Renishaw, Steve cho biết: “Không gian trên mặt bằng nhà máy của chúng tôi được tận dụng ở mức tối ưu. Trong không gian dành cho khu vực này, chúng tôi đã phải áp dụng công nghệ nhanh hơn và hiệu quả hơn. Điều này có nghĩa là một máy đo tọa độ (CMM) có môi trường được kiểm soát nhiệt độ là quá xa vời so với thực tế. Equator phù hợp với mọi không gian vì máy rất nhỏ gọn. Một ưu điểm nữa là hệ thống không nhạy với nhiệt độ và không yêu cầu bất kỳ nguồn cung cấp khí nào, có nghĩa là chúng tôi không cần dành thêm thời gian, tiền bạc và công sức đầu tư vào một căn phòng có kiểm soát nhiệt độ khác hoặc lắp thêm đường ống”.

High-Tech hiện đang sử dụng hệ thống đo đạc và kiểm tra Equator của Renishaw để thực hiện 100% việc kiểm tra các chi tiết hàng không vũ trụ phức tạp. Hệ thống hoạt động bằng cách so sánh các chi tiết được sản xuất với một chi tiết mẫu giống hệt, kiểm tra tất cả các mẫu hình trong từng hoạt động vận hành với quyết định đạt/loại tức thì, cùng với báo cáo về kích thước của sản phẩm.

Đo lường toàn diện chỉ mất một nửa thời gian so với phương pháp CMM hiện tại

Hệ thống đo đạc và kiểm tra Equator được dùng để đo đạc và kiểm tra khoảng 150 kích thước, bao gồm nhiều lỗ khoan, độ dày và các phép đo mẫu trên chi tiết với dung sai thông thường là ±25 μm. Hệ thống đo đạc và kiểm tra Equator hoàn thành việc này chỉ trong 10 phút mà vẫn thỏa mãn yêu cầu sản xuất, ít hơn nhiều so với thời gian gia công. Điều này giúp giảm gần 50% thời gian chu kỳ so với chạy chương trình trên các máy đo CMM của High-Tech. 

Kiểm soát quy trình do người vận hành máy công cụ thực hiện

Hoạt động sản xuất tại High-Tech diễn ra 24 giờ mỗi ngày, 5 ngày mỗi tuần và được chia thành 2 ca gối nhau. Trong khoảng thời gian này, Equator được nhiều người vận hành sử dụng với các nhóm kỹ năng khác nhau. Trước đó, High-Tech Engineering đã dựa vào CMM, được đặt cách xa máy dụng cụ trong phòng chất lượng có kiểm soát nhiệt độ. Sử dụng CMM cho sản phẩm gia công mới nhất sẽ liên quan đến hai người vận hành riêng biệt, đầu tiên là người vận hành gia công chi tiết và sau đó người vận hành có kỹ năng chuyên môn sẽ vận hành CMM. Nhờ sử dụng Equator thay cho CMM, các nhân viên mới được đào tạo cũng có thể sử dụng sản phẩm mẫu QC PASS để SET “Zero” cho máy và tiến hành áp dụng đo hàng loạt các sản phẩm. Điều này cho phép chính người vận hành gia công vừa gia công và vừa đo lường chi tiết đó, rút ngắn một nửa thời gian yêu cầu.

Tính linh hoạt và kiểm chứng trong tương lai

Hệ thống đo đạc và kiểm tra Equator™ hoàn toàn có thể lập trình và sử dụng trên nhiều chi tiết, đồng nghĩa với việc High-Tech Engineering có thể thực hiện các chương trình tự động hóa nhanh và có độ trùng lặp cao trên nhiều hợp đồng, giúp giảm đáng kể chi phí nhân công. 

Dễ dàng sử dụng - nút ấn đơn giản

Nhận xét về điểm này, Ông Tickner cho biết: “Tất cả những người vận hành đều có thể sử dụng được Equator. Hệ thống thực sự rất đơn giản; chỉ cần gá lắp sản phẩm và ấn nút. Hệ thống đơn giản hoá toàn bộ quy trình và giải phóng sức lao động, từ đó giúp tạo ra ROI cực nhanh cho khu vực”.

High-Tech đã thành công trong việc giảm 27% chi phí sản xuất chi tiết hàng không vũ trụ, trong đó có một phần là nhờ vào hệ thống đo đạc và kiểm tra Equator. Điều này có ảnh hưởng thiết thực đến khả năng cạnh tranh của loại hình sản xuất này, cho phép công ty sản xuất các chi tiết chính xác có chất lượng đồng đều, trong khi vẫn mang đến giá trị tốt hơn cho các khách hàng. Nhờ triển khai các loại giải pháp này, cũng như không ngừng nỗ lực cải tiến quy trình mà High-Tech đã giành được 6 giải bạc SC21 liên tiếp, đó là giải thưởng danh giá tại Vương quốc Anh.  Giải thưởng này ghi nhận các đơn vị xuất sắc trong ngành công nghiệp hàng không vũ trụ và quốc phòng, về chất lượng sản phẩm của một công ty sản xuất và khả năng cung ứng sản phẩm của công ty đó. Để nhận được giải bạc, công ty phải hoàn thành ít nhất 95% hoạt động giao hàng và ít nhất 99,5% về chất lượng các chi tiết cho tất cả các khách hàng của công ty.

Ông Tickner giải thích: “Nhờ bắt đầu sử dụng Equator nên chúng tôi không tạo ra một chi tiết sản phẩm nào kém chất lượng. Equator hiện cho phép người vận hành chạy kiểm soát quy trình toàn diện. Tất cả đều theo dõi màn hình Giám sát quy trình, một bộ phận của phần mềm Equator, liệt kê tất cả các kích thước đo đang được đo đạc và kiểm tra. Bên cạnh tên các kích thước đo là biểu đồ trạng thái dung sai chuyển từ màu xanh sang màu hổ phách, rồi sang màu đỏ khi kích thước hoặc vị trí của từng mẫu hình bắt đầu thay đổi. Người vận hành biết loại công cụ nào trên máy chịu trách nhiệm cho từng kích thước, từ đó họ có thể đưa ra biện pháp khắc phục để thỉnh thoảng tinh chỉnh quy trình, đảm bảo vẫn ở trong mức dung sai cho phép. Vì chúng tôi tiến hành kiểm tra 100% nên rất khó có chi tiết sai”. Ông cho biết thêm: “Chúng tôi cũng sử dụng dữ liệu đo đạc và kiểm tra để thử nghiệm các loại công cụ khác nhau, để xem công cụ nào mang lại hiệu quả tốt nhất – công cụ nào có thể giúp chúng tôi tiết kiệm nhiều chi phí hơn trong tương lai”. 

Triển vọng

Tiếp nối thành công của khu vực sản xuất này, ông Tickner có kế hoạch sử dụng hệ thống đo đạc và kiểm tra Equator vào các khu vực sản xuất trong tương lai sẽ được triển khai cho các sản phẩm trong hệ thống. Ông kết luận: “Khi bạn tìm thấy một giải pháp có thể giúp bạn luôn tạo ra chi tiết hoàn hảo, giảm bớt sự lệ thuộc vào nhân lực, giảm tổng chi phí và giải pháp đó không tốn nhiều tiền, thì đó chính là giải pháp tối ưu. Tất cả những lợi ích này sẽ được chuyển sang cho khách hàng của chúng tôi, những người biết họ đang nhận được chất lượng tốt nhất với giá thành hợp lý nhất”.
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