
提高精度讓 Godrej 能夠重新定義品質標準並降低成本
確保產品精度和準時交貨是模具產業的重要要求。Godrej 模具部門 (Godrej Tooling Divison) 憑藉著 Renishaw 解決方案不僅在生產時節省時間、金錢、減少廢品，並且確保產品保持高精度。 
公司背景
Godrej 在印度市場是家喻戶曉的名字，還在荷蘭、 沙烏地阿拉伯、 阿聯酋、 阿曼、 中國、 越南、 馬來西亞和新加坡等國家發展業務。Godrej 模具部門成立於 1935 年, 起初是一家專屬工具車間，在 1993 年正式開始商業營運，製造沖壓工具、壓鑄和特殊用途工具機、卡具和夾具。Godrej 滿足 Toyota、TATA、Honda、GM、Maruti Suzuki 和 Siemens 等公司的模具需求,盈利收入超過 12 億印度盧比。 
Godrej 是印度最大的模具解決方案供應商，在複雜模具製造方面擁有卓越的能力，其15% 到 20%產品出口到世界各地。Godrej 內部實行全面生產維護 (TPM) 計劃，遵循 PQCDSM（生產力、品質、成本、交貨、安全性和士氣）和 Kasizen 改善準則。其 TPM 計劃的主要目的在於縮短不必要的停機時間，並且確保準時交貨。因此，以高精密校正設備維持其包括 CNC 和 EDM 機台等設備的精度至關重要。
Renishaw 在精確度方面的經驗
在早期，Godrej 難以取得精度評估。作為工具機床調試的一部分，要評估其精度，必須由經驗豐富的專家按照國家航太標準NAS979進行測試（CNC 研磨機台的標準切割測試）。這些測試在執行過程中遇到問題重重, 而且耗時。Godrej在 1996 年詳細了解了Renishaw ML10 雷射系統的產品品質, 對其精度和可靠度十分滿意, 隨後便購買該系統。不久，Godrej 便發現 ML10 不單易於使用, 且能避免出現 NAS 測試時經常出現且代價高昂的錯誤。  
與 NAS 測試中的 13 項相比, ML10 雖然僅量測 9 項參數，但，但品質的改善比幾個未診斷的參數更加重要。資料讀取能即時完成且易於分析。Godrej 很快會意識到 Renishaw 雷射系統將助其節省時間、金錢，並且減少廢品。其精度更促使 Godrej 的客戶特別要求 ML10 認證。Godrej 的資深總經理S M Nayak先生表示：「此產品堅固耐用且性能穩定，我們只有在升級時才需要聯絡 Renishaw。產品從來沒有出現過故障。」  
Godrej 後來升級至 Renishaw XL-80 雷射系統，這系統源用了簡約且易用的特性，減少了對於高技術專家的需求。Nayak 先生表示：「Renishaw 的服務首屈一指，能在極短的時間內提供回覆。如我們要求提供培訓，在一周內他們為我們完成培訓, 讓我們十分高興。XL-80 雷射量測系統為三次元量床和工具機等運動系統提供高性能校正。  
持續合作

Godrej Machine Tools 的工具機部門購買數部 CNC 機台, 以擴張其生產規模。由於工具機必須測試圓弧插補和驅動調整等其他參數, 這為 Godrej 帶來新挑戰。Godrej 再次向 Renishaw 求助，發現 QC20-W 伸縮式循圓測試儀系統，能輕易且高精度地識別工具機誤差,可直接在 3 個測試平面 (xy-yz-zx) 中測定伺服不符、幾何精度、垂直度、位置誤差和反向尖峰。自採用了 QC20-W 循圓測試儀測試，Godrej 的停機時間和退件率已大大降低。
交付成果
在模具產業中，品質參數非常重要，而客戶期待的產品壽命能多長達 10 年之久。Godrej 一直遵守最高的品質和精度標準，能夠產出壽命長達 125,000 個週期的產品，遠高於產業標準的 50,000 個週期。
Godrej 在國防、航太與核能產業的客戶要求在製造過程中進行審查，以便確保品質量測得以持續進行，並且堅持看到機台的循圓測試儀證書。Nayak 先生表示：「Renishaw 曾協助 Godrej 重新定義品質標準，提升內部能力、競爭力和自信，並且協助降低成本。」  
節流開源
模具客戶選擇 Godrej 的原因在於其嚴密控制的品質參數, 使得其產品具有較長的使用壽命。客戶對於高品質和精密量測的需求正促使 Godrej 公司為其提供雷射和循圓測試儀認證。Godrej 還為其他公司提供校正服務，增加了新的收入來源。Godrej 的製造設施配有最先進的 CNC、EDM 和卡具鑽孔機。Nayak 先生表示：「以 Renishaw 雷射或循圓測試儀為這些設備進行高精確校正, 是確保品質和可靠性能的關鍵。」 
若想瞭解更多關於 Renishaw 的校正和效能監控產品的資訊，請造訪 www.renishaw.com.tw/calibration. 
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