
Nuove opzioni di aggiornamento per le CMM manuali

Renishaw è lieta di annunciare il lancio dei nuovi kit di aggiornamento MODUS 2, pensati per aiutare gli utenti di macchine di misura manuali ad accrescere la produttività, ridurre i tempi di ispezione e ottimizzare il funzionamento delle macchine manuali con un retrofit fornito e installato direttamente da Renishaw.

MODUS 2 MMI (Manual Machine Interface - interfaccia per macchine manuali) è uno strumento che può essere utilizzato sia da utenti esperti che occasionali e consente di accedere in modo intuitivo a sofisticate funzionalità di misura. Il software supporta l'intera gamma di sonde a contatto Renishaw per CMM e consente di visualizzare l'ambiente virtuale nella sua completezza, includendo macchina di misura, testa della sonda ed eventuali fissaggi. Se per il pezzo esiste un programma di misura, verranno mostrate alcune semplici istruzioni per aiutare l'utente durante la sequenza di ispezione. Se il programma non è disponibile, MODUS 2 consente di scegliere fra vari metodi di misura: sarà possibile selezionare l'elemento dal modello CAD o dalla cartella degli strumenti di Inspection, oppure si potranno rilevare i punti sull'elemento e lasciare che il software rilevi automaticamente il tipo di elemento. 

A completamento del software, Renishaw commercializza a prezzi convenienti una serie di kit che includono: controllo, software, 3 assi di componenti per encoder e pedaliera. L'aggiornamento manuale consente di sfruttare al meglio le potenzialità delle CMM per completare qualsiasi operazione con la massima semplicità e rapidità. Per ottimizzare le interazioni, MODUS 2 prevede la possibilità di utilizzare un touch screen che rappresenta una comoda alternativa all'uso del mouse. Inoltre i kit includono una pedaliera a 3 vie per utilizzare le funzioni più comuni senza impegnare le mani. 
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