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雷尼绍与HiETA合作开发金属3D打印解决方案

HiETA公司是一家专业的换热器制造厂商，在雷尼绍的帮助下，HiETA正在将金属增材制造 (AM) 技术的应用范围从原型制造扩展到商业化生产。具体而言，该公司近期添置的雷尼绍RenAM 500M系统大幅缩短了产品加工时间，继而显著降低了生产成本。

RenAM 500M是一款专门为工厂车间的金属部件生产而设计的激光粉末床熔化式增材制造系统。这款新设备不仅集成了功能强大的500 W激光，还配备了自动化粉末处理系统，因此加工速度比先前的型号更快；与此同时，工艺质量的一致性得到提高，而操作人员操作机器的时间明显缩短。

背景
HiETA成立于2011年，主要业务为利用金属增材制造方法研制适用于各种散热系统的复杂、轻质的结构零件。该公司生产的零件包括用于微型燃气轮机的同流换热器、涡轮机和燃烧组件，用于燃料电池和集成式废热回收系统的相变换热器，以及用于高效能内燃机的组件，如用于废气处理的涡轮机和型材。

Stephen Mellor是HiETA公司董事会聘任的第一位员工，他曾在使用增材技术生产换热器方面获得过多项专利，现在担任公司的首席项目工程师。他最初在英国埃克塞特大学学习工程专业时接触到了增材制造，后来在攻读博士学位期间便专门钻研这一领域。HiETA如今雇用超过二十五名员工，拥有令人印象深刻的一流生产设施，可涵盖整个增材制造产品开发流程：从了解掌握客户需求，到完成初步设计，再到进行流体力学计算 (CFD) 以及有限元分析 (FEA)，然后使用雷尼绍设备进行加工，最后进行产品测试和验证。

挑战
传统上，换热器产品通常都是由焊接在一起的薄板材料制成的。设计的复杂性导致制造过程难度大而且耗时较长，同时焊接工序所使用的焊料也会增加零件的整体重量。在HiETA之前，业内对使用增材制造技术生产换热器的研究几乎为零。因此，第一个挑战是确认增材制造可以成功生产出壁厚足够薄且质量合乎标准的薄板，第二个挑战是生产出的完整组件具备传统换热器的复杂功能。

第三个挑战是使用积累的知识和经验，将生产工艺从用于样品和原型制造过渡到适应小批量生产。

解决方案
HiETA选择与雷尼绍合作，并在一系列项目中使用了雷尼绍AM250系统。起初，HiETA与雷尼绍密切合作，为生产厚度薄至150微米的铬镍铁合金密封薄板开发了成套的具体参数。两家公司都在各自的
AM250系统上使用各种设定参数来试制样品：雷尼绍的工厂在斯塔福德郡的斯通镇，HiETA的工厂则位于英国布里斯托尔附近的布里斯托尔·巴斯科技园。然后，HiETA和雷尼绍对生产出的样品进行热处理并分析特征。两家公司利用测试结果确定了在增材制造机器上生产薄壁结构的最佳参数，而且HiETA还针对由激光粉末床熔化技术制造的换热器的传热参数制定了设计指南。在完成一体式密封壁板的制造之后，下一步骤便是过渡到制造完整的全尺寸换热器组件，并确保加工用时处在合理的水平。HiETA就此开展了两个项目，位于英国锡尔弗斯通的车辆系统集成商Delta Motorsports也参与其中。第一个项目是用作电动汽车增程器的方形（同流）换热器。第二个项目是突破传统的方形换热器设计，制造形状更加复杂的换热器组件。换热器形状越复杂，工作性能和循环效率就越高，这将产生综合优势，并降低成本。针对这一项目选择的设计是可包覆其他组件的环形同流换热器，其中含有集成式歧管，可进一步精简系统整体尺寸。借助从这两个项目中取得的经验，雷尼绍可以进一步优化增材制造设备以便今后处理更大的样品，HiETA则开发出一种粉末提取工艺，可去除换热器核芯中的多余粉末材料。

结果
HiETA与雷尼绍合作的第一个成果，便是获得了如下两组参数：第一组为要成功加工薄板结构，需要针对增材制造设备设定的基本参数，第二组为要预测由雷尼绍设备生产的换热器的性能，制造商需要预先获取的参数。

实验得到的热传输和流体数据已导入到HiETA使用的CFD以及有限元分析程序中。这些程序可初步评估新的组件设计将具备哪些预期性能，进而为设计方案能否满足客户需求提供理论佐证。

同时，雷尼绍增强了软件功能，由于增材制造工艺需要将零件切成薄层并逐层加工，因此完整的换热器分层数据十分庞大，而新版软件可以更快地处理这些数据，并针对完整组件创建所需的加工说明。

使用AM250系统第一次尝试制造完整产品时，HiETA虽然成功得到所需组件，但加工时间需要十七天。在改进了硬件和软件并优化了工艺参数之后，这一时间缩减至八十个小时。详细周密的测试表明组件能够满足压降和换热要求。

然而，相较于传统方法制造的同等性能组件，增材制造方法可使其重量和体积减少约30%。

“在几乎所有项目中，我们都在尝试减轻组件重量并解决热量管理问题，”Stephen Mellor解释道，“通过与雷尼绍开展合作，我们能够生产出重量和体积比市场上同类产品减小约40%的换热器组件。之所以能够做到这一点，是因为利用雷尼绍技术，我们可以设计和制造出许多新颖且高性能的内部薄板，并集成为单个组件，而使用传统方法则很难实现。”

在凭借雷尼绍AM250取得成功之后，HiETA投资购买了功能更为强大的RenAM 500M系统，以更好的成本效益启动了换热器组件的小批量商业化生产。“我们现在既有为商用发动机生产零件的项目，也有为要求极为苛刻的客户生产零件的项目，”他补充道，“我们使用雷尼绍的增材制造技术，以具有竞争力的成本生产非常复杂的高性能零件。”

详情请访问www.renishaw.com.cn/additive
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关于雷尼绍
雷尼绍是世界领先的工程科技公司之一，在精密测量和医疗保健领域拥有专业技术。公司向众多行业和领域提供产品和服务 — 从飞机引擎、风力涡轮发电机制造，到口腔和脑外科医疗设备等。此外，它还在全球增材制造（也称3D打印）领域居领导地位，是英国唯一一家设计和制造工业用增材制造设备（通过金属粉末“打印”零件）的公司。

雷尼绍集团目前在35个国家/地区设有70多个分支机构，员工逾4,000人，其中2,700余名员工在英国本土工作。公司的大部分研发和制造均在英国本土进行，在截至2016年6月的2016财年，雷尼绍实现了
4.366亿英镑的销售额，其中95%来自出口业务。公司最大的市场为中国、美国、德国和日本。

了解详细产品信息，请访问雷尼绍网站：www.renishaw.com.cn

关注雷尼绍官方微信（雷尼绍中国），随时掌握相关前沿资讯：
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