Colaboración robot-humano para aliviar el dolor neuropático
· El Hospital del Mar de Barcelona ha aplicado una cirugía experimental a tres pacientes con esta dolencia crónica con un resultado satisfactorio
El dolor neuropático es un trastorno neurológico que causa un dolor crónico intenso debido a una disfunción o lesión del sistema nervioso. Las personas que lo sufren ven afectada su calidad de vida hasta el punto que pueden plantearse solicitar la eutanasia, como sucedió en tres casos tratados por el servicio de neurocirugía del Hospital del Mar de Barcelona entre los años 2022 y 2023. 
Bajo la coordinación de la doctora Gloria Villalba, se les aplicó, con la ayuda de un robot, una técnica experimental de estimulación cerebral profunda (ECP) mediante la implantación de electrodos en el cíngulo anterior, una estructura del cerebro relacionada con la regulación del componente afectivo del dolor, como la propia doctora explica en un artículo publicado en la revista médica Neuromodulation.
El resultado fue satisfactorio: los tres pacientes retiraron sus solicitudes de eutanasia, tal y como informa La Vanguardia. “El dolor no desaparece tras la cirugía, pero al tratar el componente afectivo del dolor, este deja de percibirse como insoportable”, asegura la neurocirujana Villalba.
La tecnología utilizada en esta técnica experimental ha sido el sistema robotizado neuromate® para neurocirugía estereotáctica de la marca Renishaw, una empresa de ingeniería y tecnología científica cuya división en España y Portugal tiene su sede central en Gavà (Barcelona).
“Este robot ayuda al neurocirujano a implantar los electrodos en el cerebro con la máxima precisión”, señala Jan Šolc, Product Manager de productos neurológicos de Renishaw Ibérica, que agrega que “también está ayudando en la implantación de técnicas ECP contra el párkinson o la epilepsia, así como en aplicaciones estereotácticas en neuroendoscopia o biopsia”.
