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NOTA DE PRENSA
Montbonnot-Saint-Martin | Francia | marzo 2023 
Metrologic Group y Renishaw se unen para ofrecer al mercado soluciones líderes de inspección 3D.
20 años después de su primer acuerdo, Renishaw y Metrologic Group han reforzado su colaboración con la firma de un nuevo acuerdo estratégico para afrontar los nuevos retos de la industria de fabricación. Los clientes se beneficiarán de los sistemas de escaneo de CMM de 5 ejes REVO® de Renishaw, los sistemas de contacto de 5 ejes PH20 y el sistema de calibre de taller Equator™, impulsados por la plataforma de software X4 de Metrologic. Esto proporcionará una integración completa de las soluciones de metrología de clase mundial con la plataforma de software X4. 

Abarcando toda la cadena de fabricación y aportando su experiencia a las aplicaciones de tecnología de 5 ejes y al sistema de calibre Equator, Metrologic Group está introduciendo nuevos desarrollos en su exclusiva plataforma de software universal para potenciar los productos de Renishaw con una solución fácil de usar, intuitiva y ergonómica.
Esta asociación beneficiosa para todos permite al usuario final acercar la medición 3D a la línea de producción con la combinación perfecta de Metrolog X4 y el sistema Equator de Renishaw. Además, gracias a la tecnología de 5 ejes combinada con la facilidad de programación del software de Metrologic Group, los fabricantes pueden aumentar la productividad de sus CMM a una velocidad de medición inigualable, mejorar la calidad de las piezas y reducir las piezas desechadas.

"Estamos comprometidos a trabajar con nuestros clientes para mejorar su productividad y acercar la metrología 3D a la línea de fabricación. Como tal, estoy convencido de que la combinación de las tecnologías de 5 ejes de Renishaw junto con la solución de software de Metrologic Group representa un paso clave en ese camino", comentó Laurent Monge, presidente de Metrologic Group.
"La integración de las tecnologías de medición líderes del sector de Renishaw con Metrolog X4 permitirá tanto a los usuarios actuales como a los nuevos usuarios del software de Metrolog beneficiarse de las ventajas de la medición precisa, de alta velocidad y multisensor en CMM y de un rápido y flexible calibrado en taller. Esta combinación de tecnologías de Metrologic y Renishaw permitirá una medición significativamente más rápida y de valor añadido tanto para el control de procesos en el punto de fabricación como para las actividades convencionales de garantía de calidad", explica Víctor Escobar, Presidente de Renishaw SAS.

Metrologic Group y Renishaw mantienen una larga relación, y este acuerdo firmado ahora permitirá la colaboración y comercialización entre empresas, y garantizará a los clientes el acceso a una solución totalmente integrada y probada.
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Acerca de Metrologic Group:

Metrologic Group es una empresa líder mundial en software de metrología 3D, especializada en el diseño y desarrollo de soluciones de software de medición 3D de alta tecnología líderes en la industria, electrónica asociada y servicios de integración. Con oficinas y distribuidores en todo el mundo, Metrologic Group ofrece a todos los clientes industriales de primer orden la solución más universal, dedicada y adaptada a todas las necesidades y requisitos diarios de medición 3D del usuario final.

Para más información, visite: www.metrologic.group
Contacto de prensa:
Departamento de Comunicación y Marketing
marketing@metrologic.group
Teléfono +33 (0) 4 76 04 30 30

Acerca de Renishaw:
Renishaw es una de las principales empresas de ingeniería y tecnología científica del mundo, con experiencia en medición de precisión y asistencia sanitaria. La empresa suministra productos y servicios utilizados en aplicaciones tan diversas como la fabricación de motores a reacción y turbinas eólicas, pasando por la odontología y la cirugía cerebral. También es líder mundial en el campo de la fabricación aditiva (también conocida como impresión 3D), donde diseña y fabrica máquinas industriales que "imprimen" piezas a partir de polvo metálico.
Para más información, visite: www.renishaw.com

Contacto de prensa:
Comunicación del Grupo
communications@renishaw.com
Teléfono: +44 (0)1453 524524 
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