
Renishaw y CCAT impulsan las tecnologías más innovadoras en fabricación y cadena de suministro
Para ayudar a los fabricantes en su camino hacia Industria 4.0, Renishaw, empresa de ingeniería, se ha asociado con la empresa estadounidense Connecticut Center for Advanced Technology Inc. (CCAT). Este centro de formación y demostración se dedica a validar, demostrar y ayudar a la adopción de tecnologías industriales de vanguardia en la cadena de suministro global. Las dos organizaciones ayudan a empresas a poner en práctica nuevas estrategias de fabricación y a acelerar la implementación de nuevas tecnologías digitales. 

Desde 2004, el CCAT viene ayudando a empresas a adoptar tecnologías avanzadas mediante la colaboración de miembros de la industria, la educación y la comunidad, ofreciendo oportunidades conjuntas para todos. El CCAT es reconocido a nivel nacional por utilizar soluciones tecnológicas innovadoras a través de sus Centros de Tecnología Avanzada ubicados en East Hartford, Connecticut. Estos centros de vanguardia, conocidos como el Laboratorio de Automatización y Metrología del Diseño Avanzado (ADAM), el Laboratorio de Maquinaria y Optimización de la Tecnología Aditiva (ATOM) y el Centro de Tecnología Avanzada de Compuestos (ACTC), ofrecen valiosos servicios de desarrollo tecnológico y demostraciones, además de la formación y el desarrollo de personal necesarios para que las empresas empleen la tecnología avanzada en todo su potencial. Las iniciativas de desarrollo de personal del CCAT también sirven para identificar, inspirar y preparar a nuevos talentos en comunidades menos favorecidas y con escasa representación, para así garantizar que las oportunidades en el sector de la fabricación estén al alcance de todos.

Renishaw ha proporcionado equipos de metrología industrial y fabricación aditiva al centro, así como enlaces a ventas y aplicaciones. Ian Raupach, Justin Lebel, Terry Scully y Kevin Schultz de Renishaw están disponibles para hacer demostraciones de productos, seminarios web, formación y soporte. Los equipos de Renishaw in situ incluyen los más avanzados sistemas calibre Equator™ 300 y Equator 500. Ambos dispositivos están programados para medir componentes aerodinámicos impresos in situ mediante los sistemas de fabricación aditiva metálica de Renishaw. Además, el CCAT y Renishaw ofrecen acceso y formación en un sistema operativo de fabricación aditiva metálica de la serie RenAM de Renishaw, una gama de sondas para Máquina-Herramienta de Renishaw que realizan diversas comprobaciones durante el proceso y una selección de tecnologías de sensores de 5 ejes en una máquina de medición para coordenadas (MMC) líder en su clase.

"Las tecnologías de fabricación aditiva y los principios basados en los datos de la Industria 4.0 y 5.0 impulsarán a las empresas de tecnología de fabricación en los próximos años", afirmó Ron Angelo, presidente y consejero delegado de CCAT. "Renishaw está a la vanguardia de estas tecnologías, ya que ofrece técnicas de fabricación avanzadas a múltiples sectores, como el aeroespacial, de defensa, de construcción naval, de automoción y el médico. El trabajo que realiza el CCAT con Renishaw es un ejemplo de cómo se puede aplicar la tecnología para aumentar la eficiencia y la competitividad en un mercado global".

"Renishaw está muy centrado en abordar los retos de fabricación de hoy en día", afirma Ian Raupach, Director de Ventas de Distrito de Renishaw Inc. Y continúa: "Trabajamos con instituciones educativas y empresas para formar a los profesionales actuales y futuros en las últimas tecnologías de fabricación, contribuyendo así a su éxito profesional. Colaborar con el CCAT es una forma natural de implicarnos".

Para obtener más información sobre la gama de productos Renishaw, visite nuestro sitio web www.renishaw.es

-Fin-

Notas para los editores

Renishaw, principal empresa tecnológica internacional, con sede en el Reino Unido, suministra productos y servicios para aplicaciones tan diversas como la fabricación de motores a reacción y turbinas eólicas, pasando por la odontología y la cirugía cerebral. Tiene más de 4.500 empleados en 37 países, donde cuentan con oficinas filiales cien por cien propiedad de la empresa. 

En el año fiscal hasta junio de 2020, Renishaw obtuvo unas ventas de 510 millones de libras esterlinas, de las cuales, un 94% corresponde a exportaciones. Los principales mercados de la empresa son China, EE. UU., Japón y Alemania.

A lo largo de su historia, Renishaw ha realizado un esfuerzo considerable en investigación y desarrollo, con una inversión histórica en I+D e ingeniería entre el 13 y el 18% de las ventas anuales. La mayor parte de la I+D y fabricación de los productos de la empresa se realiza en el Reino Unido.

El éxito de la empresa ha sido reconocido con numerosos galardones, dieciocho de ellos Queen’s Awards, como reconocimiento a sus logros tecnológicos, sus exportaciones y su innovación. 

Para más información, visite www.renishaw.es

Acerca de CCAT
CCAT es un proveedor de tecnología de fabricación de primera clase equipado con los recursos más avanzados para apoyar sus principales actividades: diseño avanzado, automatización, metrología y fabricación aditiva / híbrida de materiales (metales, cerámica, polímeros y compuestos reforzados con fibra). Como organización sin ánimo de lucro, el CCAT colabora con grandes y pequeñas empresas tecnológicas de diversos sectores, incluidas corporaciones de la lista Fortune 500, más de 1.300 empresas de cadena de suministro, entidades federales y estatales, e instituciones de ámbito académico para ofrecer soluciones técnicas a retos complejos. Para más información sobre el CCAT y sus programas, visite www.ccat.us o póngase en contacto directamente con Joe Wysocki, director de los Centros de Tecnología Avanzada, en jwysocki@ccat.us. 
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