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Renishaw présente un innovant système de comparaison double méthode, l’Equator-XTM 500.

Le nouveau système vient élargir la gamme EquatorTM de comparateurs polyvalents pour le contrôle des procédés en atelier, les mesures à grande vitesse et l’assurance qualité. 

Renishaw, leader mondial des systèmes de mesure et de fabrication, est ravi d’annoncer le lancement de sa dernière solution novatrice pour le contrôle des procédés en atelier : le système double méthode Equator-X 500. Ce produit innovant offre l’opportunité unique aux industriels du monde entier de choisir la méthode d’inspection optimale en fonction des défis propres à leurs procédés, la méthode absolue ou la méthode par comparaison ; il déploie ainsi deux systèmes en un. 

Le système EquatorX a été conçu pour répondre aux exigences des ateliers, où la variété des produits et les fréquents changements de conception requièrent des systèmes de mesures rapides, flexibles et faciles à utiliser pour suivre la cadence des capacités d’usinage. Parmi ses principaux avantages, on compte un rendement accru grâce à l’exceptionnelle vitesse des mesures augmentant ainsi grandement la capacité d’inspection, une vérification des pièces en cours de processus entièrement traçable au sein de l’atelier, la validation en continu du processus de production et la possibilité de sélectionner la méthode de mesure optimale pour chaque application avec un seul et même appareil.

Rapidité et flexibilité
Les modes de mesure en option, Absolue ou par comparaison, répondent aux exigences des environnements de fabrication à cadence rapide, ainsi qu’aux besoins variés. 

Dans le mode Absolue, le système Equator-X mesure les pièces en les scannant à des vitesses allant jusqu’à 250 mm/s, ce qui augmente considérablement la capacité d’inspection et le rendement des productions de pièces variées en petites et moyennes séries. Ce mode est particulièrement utile pour les contrôles au démarrage en pied de machine ou même pour les contrôles 100 % en ligne.

Dans le mode par comparaison, le système Equator-X offre des vitesses de scanning extrêmement élevées pouvant atteindre 500 mm/s. Ces vitesses en font la solution idéale pour le contrôle des grands lots de pièces identiques dans les cas où le respect du temps de cycle est un critère prioritaire. Le système propose également une option de mesure à haute vitesse pour les environnements où les variations thermiques posent problème.

Technologie innovante et plateforme logicielle polyvalente
Le comparateur Equator-X 500 est formé d’une structure en hexapode dotée de systèmes d’entraînement et de guidages indépendants. Une conception basée sur les systèmes de guidage en fibre de carbone, les entraînements par moteurs linéaires et le palpeur de scanning standard SP25M, entre autres, permettent d’atteindre des vitesses élevées sans compromettre la qualité métrologique.

Il est possible de déployer le système comme un dispositif autonome de l’atelier ou de l’intégrer dans une cellule entièrement automatisée. Cette flexibilité sans égal permet d’adapter le système aux besoins évolutifs et aux conditions variables des ateliers.

La plateforme logicielle du nouveau système Equator-X 500 combine une interface opérateur intuitive et riche en fonctionnalités aux plus récents outils provenant du logiciel de métrologie de Renishaw, MODUSTM IM. Cette suite complète d’outils logiciels est remarquablement pratique et assure de solides performances pour la programmation, la génération de rapports et les opérations, simplifiant les tâches complexes et améliorant l’expérience utilisateur. 


Pour plus d’informations sur le nouveau système Equator-X, consultez le site www.renishaw.com/equator-x.
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