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Renishaw presenta la sua stampante a doppio laser a Formnext 2024
Il 19 novembre, la prima giornata di Formnext 2024, il leader mondiale per le tecnologie di lavorazione e misura Renishaw ha presentato l'ultima arrivata della serie RenAM 500 di macchine per la stampa 3D in metallo: RenAM 500D. Questa variante con doppio laser offre a chi stampa metallo in 3D flessibilità, produttività ed efficienza economica, abbassando la barriera d'accesso e alzando la produttività. Renishaw dimostrerà il nuovo sistema presso il suo stand C11 nel Padiglione 11.0 per l’intera durata della fiera Formnext.

La nuova macchina è progettata per rendere disponibili a una più ampia gamma di budget la massima qualità e grande produttività. RenAM 500D è dotata di due laser da 500 W con accesso all'intera piattaforma di costruzione, per offrire prestazioni superiori rispetto ai sistemi a laser singolo. Il modello RenAM 500D Ultra è inoltre dotato di tecnologia Renishaw TEMPUS™, che consente l’attivazione del laser mentre il distributore è in movimento, risparmiando così fino a 9 secondi per strato di costruzione. Anche per questo la RenAM 500D può essere tre volte più veloce rispetto a un sistema convenzionale a laser singolo.

“Il nuovo sistema a doppio laser arricchisce l'attuale gamma di prodotti RenAM 500 con una produttività eccezionale a costi competitivi”, spiega Louise Callanan, direttore del settore Additive Manufacturing di Renishaw. “Aumentare più che mai la produttività della stampa di alta qualità ci consente di abbassare la barriera d'ingresso e di estenderne l’adozione nei settori industriali più diversi.” 

La configurazione a doppio laser della nuova RenAM 500D offre più produttività, con tempi di lavorazione ridotti rispetto ai sistemi a laser singolo, contribuendo alla riduzione del costo per pezzo. Grazie alla maggiore velocità e resa dei sistemi a doppio laser, inclusi i modelli 500D, 500D Flex e 500D Ultra, le aziende che ora usano sistemi a laser singolo possono aumentare drasticamente le proprie capacità produttive, senza dover allargare la fabbrica. 

I modelli RenAM 500D sono pienamente compatibili con la suite software per AM di Renishaw, che include Renishaw Central e QuantAM. Grazie a questa perfetta integrazione, gli utilizzatori possono introdurre il sistema a doppio laser nelle proprie attività senza alcuna interruzione ai flussi di lavoro correnti. 

L’unità RenAM 500D allarga la serie RenAM 500, una gamma versatile di soluzioni che soddisfano qualsiasi fase del percorso di stampa 3D, dalla prototipazione alla produzione su larga scala. Le macchine della serie RenAM 500 di Renishaw sono dotate di laser ad alta potenza in grado di accedere all'intero letto di polvere, di flusso intelligente dei gas per massimizzare la qualità dei pezzi e di gestione configurabile delle polveri. 

La RenAM 500D è ordinabile oggi. Per ulteriori informazioni sull'offerta di Renishaw per la produzione additiva, visita www.renishaw.com/metal-3d-printing.
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