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Le soluzioni di smart manufacturing Renishaw a Mecspe Bari

Dal 23 al 25 Novembre, Renishaw parteciperà alla seconda edizione di MECSPE Bari, la fiera delle tecnologie per l’innovazione dedicata al mercato del Centro e Sud Italia e al Bacino del Mediterraneo

Un appuntamento destinato all’industria manifatturiera che offre sia occasioni di business e di networking, sia un luogo in cui scoprire le eccellenze di tutta la filiera per una fabbrica digitale, sostenibile e innovativa focalizzata su percorsi dedicati ai temi chiave dell’innovazione e della trasformazione digitale.

Tra le novità presenti in fiera, presso lo stand D12 del Nuovo Padiglione della Fiera del Levante, verrà dato particolare risalto al sistema di ispezione Equator, il calibro flessibile per ispezioni in officina che, lavorando per comparazione rispetto ad un pezzo validato in sala metrologica, snellisce i controlli dimensionali successivi grazie alla possibilità di operare anche in ambienti soggetti a forti variazioni termiche. 

Particolare risalto sarà dato anche alle soluzioni di calibrazione come il ballbar QC-20 e il sistema laser XL-80 per il controllo degli assi e la calibrazione dei sistemi di movimento, macchine utensili e di misura. Saranno inoltre esposte le soluzioni  di tastatura per il controllo dimensionale in macchina utensile e le teste di misura a 5 assi per CMM che assicurano livelli ineguagliabili di velocità, flessibilità e accuratezza delle misure in sala metrologica.

Precisione e ripetibilità delle misure sono ulteriormente assicurate dai sistemi di fissaggio modulari Renishaw che aiutano a bloccare al meglio il pezzo posizionato sul piano della CMM e sul sistema Equator. 

Renishaw ti aspetta per mostrarti in fiera tutto il meglio della tecnologia di produzione senza compromessi su velocità, accuratezza e flessibilità. 
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