
Renishaw lanceert een nieuwe versie van de FixtureBuilder 3D software

Met genoegen kondigt Renishaw de introductie van FixtureBuilder 8.0 aan, de nieuwste versie van zijn 3D opspanningontwerpsoftware. Gebruikers kunnen met FixtureBuilder opspanningen voor metingen ontwerpen zonder daarvoor bij hun coördinatenmeetmachine (CMM) of andere inspectievoorzieningen in de buurt te moeten zijn. Dit vermindert de hoeveelheid onproductieve insteltijd en verhoogt de productiviteit van inspectiemachines.
 
De software is te gebruiken met een CAD-model van het te inspecteren product. Dit wordt geïmporteerd in FixtureBuilder, waarna de opspanning er omheen gebouwd wordt. Het geheel van de opspanning met het product kan vervolgens geëxporteerd worden naar inspectiesoftware.

FixtureBuilder biedt zijn gebruikers een groot aantal voordelen, die voortkomen ui de grondige kennis van Renishaw van praktisch meten en producten inspecteren. 
 
Nieuwe functionaliteit in FixtureBuilder 8.0

In FixtureBuilder 8.0 kunnen gebruikers nu opspanningen creëren die gebruik maken van het innovatieve Renishaw QuickLoad™ railsysteem. Het QuickLoad railsysteem wordt gebruikt op CMM’s en biedt een stabiele productopspanpositie in combinatie met de QuickLoad voetplaten, die met behulp van snelspanmagneten en paspennen aan beide zijden van de rail passen. De uitwisselbare opzet van de rail en platen is erop gericht de machine-operator maximaal in staat te stellen om producten vlot te inspecteren en vrij te geven.
 
Ook meettafels, M12 en 1/4-20 opspansystemen en vele andere nieuwe opspanelementen zijn toegevoegd aan FixtureBuilder 8.0, zodat gebruikers beschikken over een nog bredere reeks opspanelementen in de FixtueBuilder componentenbibliotheek. 
 
Een verbeterd mechanisme in FixtureBuilder 8.0 biedt real-life bewegingen en botsingdetectie met een verhoogde precisie, wat resulteert in sneller opspanningen maken. 
 
Het opspanningsmodel exporteren naar inspectiesoftware gaat in de nieuwste versie van FixtureBuilder sneller en gemakkelijker, wat het proces van inspecties programmeren verder stroomlijnt.

De ondersteuning voor Parasolid, STEP, ACIS, STL, IGES en vele andere bestandsformaten kreeg in FixtureBuilder 8.0 een zodanige upgrade dat gebruikers de nieuwste versies van deze 3D CAD-bestandsformaten kunnen importeren en exporteren.
 
FixtureBuilder 8.0 aanschaffen of gratis uitproberen

De software is leverbaar voor alle bestaande en toekomstige klanten van Renishaw, om de productiviteit van Renishaw opspansystemen en andere inspectieapparatuur uit te breiden en verder te verhogen. 

Meer informatie over opspanproducten van Renishaw vindt u op www.renishaw.nl/fixturebuilder.
[bookmark: _GoBack]-Einde-
