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Nowe absolutne przetworniki liniowe oraz obrotowe firmy Renishaw' rewolucjonizują dziedzinę położeniowego sprzężenia zwrotnego

Firma Renishaw przedstawia RESOLUTE™, system przetwornika optycznego, rzeczywiście absolutnego, o dużej rozdzielczości, który charakteryzuje się wspaniałą odpornością na zabrudzenia i posiada imponujące parametry techniczne. Otwiera on nowe możliwości w dziedzinie położeniowego sprzężenia zwrotnego. RESOLUTE™ jest pierwszym w świecie absolutnym przetwornikiem o rozdzielczości 27 bitów przy prędkości obrotowej 36 000 obr/min.  Posiada on zdumiewającą, rekordową rozdzielczość 1 nanometra przy prędkościach do 100 m/s zarówno dla zastosowań liniowych, jak i obrotowych (kątowych).

Nowy system odczytuje unikalną optyczną podziałkę kodową oraz oferuje więcej korzyści atrakcyjnych dla projektantów maszyn, odczytując położenie absolutne natychmiast po włączeniu, bez potrzeby stosowania bateryjnego zasilania rezerwowego. Eliminuje to całkowicie potrzebę powrotów referencyjnych. Dzięki unikalnemu połączeniu odporności, ultrawysokiej szybkości oraz wyjątkowej rozdzielczości RESOLUTE™ już wzbudza znaczne zainteresowanie ze strony producentów bardzo wydajnych tokarek, a także maszyn z osiami o wolniejszych przemieszczeniach, które wymagają najwyższej precyzji i integralności sterowania przemieszczeniami. 

RESOLUTE™ może zaspokoić potrzeby szerokiej gamy branż, ponieważ oferuje więcej niż tylko zwyczajna szybkość i wysoka rozdzielczość. Absolutny przetwornik RESOLUTE™ wykorzystuje nowy, wyrafinowany układ optyczny  do odczytu podziałki o wysokiej rozdzielczości 30 µm utrzymując imponująco niski poziom zakłóceń (szum <10 nm RMS) z zapewnieniem znakomitej stabilności pozycjonowania. Równocześnie, udoskonalona metoda detekcji z natury zapewnia bardzo niski błąd interpolacji (SDE) rzędu ±40 nm. Dzięki temu uzyskuje się wyższą jakość wykończenia powierzchni detali obrabianych na obrabiarkach CNC, lepsze sterowanie skanowaniem i szybkością oraz niezłomną sztywność układów serwomechanicznych z silnikami liniowymi lub bezpośrednimi napędami obrotowymi podczas utrzymywania położenia.

RESOLUTE™ nie stosuje tradycyjnej techniki z dwiema podziałkami umieszczonymi obok siebie (jedną przyrostową i jedną absolutną), co z natury powoduje występowanie problemów rozstrojenia uzgodnienia fazy w przypadku niewielkiej kątowej niezgodności ustawienia. Zamiast nich, nowy przetwornik absolutny posiada pojedynczą optyczną podziałkę absolutną, upakowując w jednym kodzie zarówno informację o położeniu absolutnym, jak i informację o wprowadzonej fazie. Ta technologia wyposaża przetworniki RESOLUTE™ w znacznie szerszy zakres tolerancji ustawienia, co zapewnia łatwość instalacji oraz doskonałą długoterminową niezawodność pozycjonowania, nawet jeśli z upływem czasu następuje osiadanie lub przesuwanie osi przemieszczeń. Aby jeszcze bardziej ułatwić instalację oraz diagnostykę, na głowicy odczytowej umieszczono zintegrowany układ konfiguracyjny z diodami LED.

Wersja przetwornika liniowego RESOLUTE™ jest dostępna z szeroką gamą opcji liniałów. Liniały RELA Invar oferują “zerową” rozszerzalność oraz dokładność ±1 µm na długościach do 1 m. Dla zapewnienia wysokiej precyzji na długich osiach i znacznie większej odporności niż podziałki szklane, liniały RSLA ze stali nierdzewnej oferują dokładność ±4 µm na długości ponad 5 m. Dodatkowo, dla zapewnienia najwyższej szybkości i łatwości instalacji, dostępne są FASTRACK™ i liniał taśmowy RTLA o dokładności ±5 µm/m.

Oferta opcji przetworników kątowych jest również bogata. Pierścienie RESA posiadają otwory na śruby zgodne z wiodącymi w branży pierścieniami SiGNUM™ RESM firmy Renishaw. W ofercie znajdują się pierścienie o standardowym zakresie średnic 52 mm do 550 mm, a opcje o większych średnicach są dostępne na zamówienie. Podobnie jak SiGNUM™ RESM, pierścienie RESA posiadają duże otwory przelotowe dla ułatwienia projektowania oraz opatentowane stożkowe zamocowanie zapewniające szybką, łatwą i precyzyjną korekcję niewspółśrodkowości z równoczesną minimalizacją kosztów przygotowania wału.

Głowica odczytowa RESOLUTE™ o stopniu ochrony IP64 i możliwości przywrócenia prawidłowego działania poprzez wytarcie do czysta, zapewnia najwyższy poziom niezawodności. Precyzyjny układ optyczny oferuje doskonałą odporność na zabrudzenia podziałki, którą dodatkowo poprawia spora nadmiarowość kodu podziałki. Bezpieczeństwo zapewnia wbudowany oddzielny, niezależny algorytm kontroli pozycji. Ta aktywna kontrola każdego wskazania powoduje, że każdy potencjalny problem jest sygnalizowany na długo przed dotarciem do sterownika. Ta rewolucyjna głowica odczytowa zawiera także czujnik temperatury służący do pomiaru nagrzewania się, co dodatkowo podwyższa poziom zabezpieczenia systemu sygnalizując stan alarmowy, jeśli temperatura głowicy przekroczy +80°C. Alarm ten jest uzupełnieniem funkcji monitorowania sygnałów, kontroli położenia i monitorowania prędkości, jakie są realizowane w sposób ciągły wewnątrz głowicy.

Przetwornik absolutny RESOLUTE™ stosuje czystą transmisję szeregową, czego skutkiem jest wyjątkowa odporność na zakłócenia. Można w nim stosować wiele różnych protokołów, co umożliwia łatwe łączenie z szeroką gamą sterowników przemysłowych - potencjalnym klientom doradzamy sprawdzanie w Renishaw najnowszej listy.

Tak jak w przypadku wszystkich przetworników położenia firmy Renishaw, RESOLUTE™ posiada wsparcie naprawdę sprawnej globalnej sieci sprzedaży i pomocy technicznej. Co więcej, spełnia on wymagania najsurowszych norm dotyczących ochrony środowiska, zachowując zgodność z dyrektywami WEEE i RoHS. 
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